

# DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:  
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.  
TELEFONSZÁMOK: 27—89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG),  
27—88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI  
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-  
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGŐ.  
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ.  
EGYKS SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

XI. ÉVFOLYAM, 162. SZÁM

DEBRECEN, 1934 JULIUS 21., SZOMBAT

ÁRA: 10 FILLÉR.

## Agyonlőtték a csendőrök a madocsbai csendőrgyilkost

### Egy hónap óta rejtegette az apa gyilkos fiát

A madocsbai csendőrgyilkos kézrekerítésére olyan intézkedéseket tettek, amelyeknek be kellett, hogy következzen az eredménye. Nagy létszámú csendőrség, sőt két század katonaság kutatta át a környéket. Minden elképzelhető helyet megnézték, barlangokban keresték, egyetlen bokrot, vagy szakadékot nem hagytak figyelmen kívül. Márkus Szabót már valóságos befűr-romantika vette körül, pártjára álltak a falubeliek, akik vagy nem tudták semmit a buvóhelyéről, vagy nem akarták elárulni. Pedig előbb 150 pengő, majd háromszáz pengő vérdíjat tűztek ki a fejére.

A nyomozó csendőrökhez egymásután jöttek a jelentések, hogy hol van a gyilkos. Kimentek a Madoesba melletti Törjék-tanyára, hajnalban már a Leshegyen nyomoztak utána. Pár évvel ezelőtt aranyat akart bányászni itt két ember és százméter mély barlangot vájtak már. Azóta benőtte a bozót, a gaz ezt a barlangot és a csendőrök reflektorfény mellett szuronyszegezve kutatták át ennek minden mélyedését. A gyilkost nem találták.

Az éjszaka aztán trükközés folyomódta. Szabadlára helyezték a gyilkos sógorát és utasították, hogy menjen a gyilkos szülei házába és gyújtson lámpát. Abban reménykedtek a csendőrség, hogy a gyilkos ha látja a világos ablakokat, abban a hitben, hogy szülei várják, bekopogtat a házba. A csendőrök pedig lesben álltak köröskörül a portán. A gyilkos nem jelentkezett.

Pénteken délután Tolnáról két század gyalogságot vezényeltek ki. Husz kilométeres körben gyűrűt alkottak Madoesba és Böleske körül és lépésenként kutatták át a terep minden talpalatnyi helyét.

A gyilkost sem a vérdíj, sem a nagy apparátus nem tudta kézrekeríteni. Péntekre virradó éjszaka valóságos ostromállapotot hirdettek ki Madoesán, este tíz órától reggel két óráig nem szabad senkinek az utcára mennie. Az volt a csendőrök terve, hogy a gyilkost kiéheztetik. Mindenkinél az volt a meggyőződése, hogy Márkus Szabó távolabb bujkál az apja házából, a gyilkos azonban állandóan az apja házában tartózkodott s csak akkor ment ki onnan, azon az éjszakán, amikor Árkít lelőtte.

Szekszárd, július 20. Ma délután megérkezett Madoesára vitéz Damasi Farkas alezredes, a budapesti csendőrszervező alosztály parancsnoka és telefonon közölte dr. Gál Dezső királyi ügyészrel, hogy átvette a csendőrgyilkos ellen való nyomozást.

Délután félöt órákor telefonon jelentette a királyi ügyésznek, hogy nagyobb számú csendőrséget vont össze és minthogy alapos volt a gyanúja, hogy Márkus Szabót édesapja lakásán rejtegeti, elővette az idősebb Márkus Szabót, aki aztán azt mondta, hogy valami beszéde van az alezredessel

és kérte, hogy kísérje őt házukhoz. Ott az öregember bement az istállóba és felszólitotta az ott rejtőzködő fiát, — hogy adja meg magát. Erre fia, mikor az édesapja kijött, kidobott az udvarra egy orosz katonai fegyvert és az odafele várakozó csendőrökre több lövést adott, a nála levő két revolverből. Erre az ottelevő tiszthelyettes tüzet vezetett belőttek az istállóba s az egyik lövés Márkus Szabót hátán találta. A golyó mellén jött ki és Márkus Szabó eszméletlenül esett össze. A golyó a szív táját találta. Márkus Szabó orvosi megállapítás szerint nem marad életben. A szülők ellen foglyosítottatás miatt megindult a bünyvadi eljárás és letartóztatásba helyezték

őket. Márkus Szabóék elmondották, hogy fiukat a szökés óta állandóan otthon rejtegetik házuknál. Egy szalmagöréből lakást csináltak neki és hol az istállóban, hol abban a szalmagörében, hol pedig a padlásán aludt. A késő esti órákban felhívtuk telefonon Szekszárdot, ahonnan néhány érdekes részletet mondtak el a gyilkos halálának körülményeiről:

Márkus Szabó az apja házában bujt meg és már majdnem egy hónapja ott élemeztek. Házkutatást is tartottak, de nem találták meg. Pénteken délután a csendőröknek újból gyanússá vált a helyzet, hogy a gyilkos mégis csak otthon kell, hogy tartózkodjék. Délután a csendőrök újra megszállták Szabóék házatáját.

Amikor az apja látta, hogy minden tagadás hiábavaló, azt mondta a nyomozást vezető csendőralezredesnek, hogy felmegy a padlásra, megnézi a fiát, hogy nincs-e ott elrejtőzve.

Az öreg fényleg fel is ment. — Itt vannak a csendőrök fiam, nem mozdulnak, tovább itt nem rejtőzhatsz. — mondta a fiának.

— Nem adom meg magam. — mondta elszántan a gyilkos.

Az apja erre lejtött és a gyilkos lövéseket adott le a csendőrökre, akik viszonzták a tüzelést.

Az egyik csendőr golyója eltalálta Szabót. Lehozták az udvarra. Az orvos megvizsgálta és megállapította, hogy menthetetlen. Félóra múlva meghalt.

Holttestét otthagyták az udvaron. Jéggel körülrakták.

Átkutatták Szabó buvóhelyét. A padlásan kukoricakévékből valóságos szobát építettek neki. Két fegyvert, pisztolyokat találtak ott.

A csendőrség az egész családot letartóztatta.

A falu hallatlan izgalomban van. Pénteken éjszaka se kiesnyek, se nagyok nem aludtak Madoesán. Az emberek csoportokban kint tárgyalták a véres eseményt a házaik előtt.

## Tovább folynak a robbanások Ausztriában

Bécs, július 20. Bécsi TI. Az elmúlt éjszaka folyamán papírmozsarak robbantak fel a tiroli Hall városka Mekk-váltó templomának udvarán. A robbanás ereje igen sok ablaküveget betört. Július 19-ének estjén a stájerországi Fönsdorf pap lakásának udvarán bombamerényletet követtek el, amely nagy anyagi kárt okozott. — A stájerországi Sanktpeter helységben, július hó 20-án, éjjel a bombamerényletet követtek el egy betonömlő ellen, amelyben a távbeszélő kábel van elhelyezve. A távbeszélő forgalmat már sikerült helyreállítani. — Salzburgban tegnap este merényletet követtek el a vasúti feljáró ellen, minek következtében tetemes anyagi kár keletkezett. A Tirolban levő Leutas községben egy vendéglősnél tartott házkutatás alkalmával nagymennyiségű pisztolyt és világító rakétatöltényeket, továbbá nemzeti szocialista propaganda íratot találtak. A rendőrség letartóztatta a vendéglőst, akinek vendéglőjét röviddel ezelőtt zárták le, tiltott nemzeti szocialista gyűlések tartása miatt. Lenz Lipót, süsenbruni kazánkovácsnál tartott házkutatás során teljesen felszerelt robbanótestet találtak. Lenz ellen megindult a rögtön ítélőbírói eljárás.

Bécs, július 20. Innsbrucki magánjelentések szerint a reutli elektromos művek ellen elkövetett merénylet súlyos anyagi kárt okozott. A robbanás nemcsak a csővezetékkeket, hanem a víztartályt is súlyosan megrongálta, aminek az volt a következménye, — hogy a víz hatalmas sugárban ömölött

a mélyebben fekvő völgyekbe. — A környező községek hirtelen villamosáram nélkül maradtak. Minden jel

## 50,000 embert tett hajléktalanná a lengyel árvíz

Varsó, július 20. Repülőraj indult el az árvízpusztította vidék felé, hogy a segítő munka szolgálatába álljon. A repülőgépek elrepülnek az árvíz által sújtott területek felett és élelmiszeresomagokat dobnak le. Krakóban már nincs árvízveszedelem.

A folyók, különösen pedig a Visztula felső folyásának vize lassan apad. Ezzel szemben Varsó környékét mindinkább fenyegeti az árvízveszedelem. A vöröskereszt megtett minden szükséges intézkedést arra az esetre, ha a Visztula áradása áttörné a gátakat és előtenné az alacsonyabban fekvő vidékeket. A vasúti igazgatóság segélyvonatokat állított készenlétebe, hogy idejekorán tudja elszállítani a menekülőket. Varsóban valószínűleg ma éjjel vagy holnap reggel éri el az áradás a tetőfokát. Attól tartanak, hogy a partmenti részek viz alá kerülnek.

Varsó, július 20. Az árvízpusztította vidék egy részén a helyzet javul. Csak most lehet áttekinteni a szerencsétlenség ijesztő méreteit. Mintegy 50.000 ember maradt hajlék nélkül. Kleczani községben a tiztagu Balaban-család vala-

arra mutat, hogy a tettesek Németországba menekültek, amit a határ közelsége is közel foghatóvá tesz.

mennyi tagja vízbe fullt.

A műszaki csapatok éjjel-nappal dolgoznak az elsodort vasúti hidak újból való felépítésén. A forgalmat már több helyen sikerült helyreállítani. Ezzel szemben a Visztula középső folyása mentén a helyzet továbbra is fenyegető. A víz színe állandóan emelkedik. A környék egész lakossága a gátak megerősítésén dolgozik.

Bukarest, július 20. A gyakori esőzések következtében egyes helyeken katasztrófa jellegű öltött az árvíz. Így például egész Észak-Bukovinát elöntötte az ár és majdnem teljesen megsemmisítette a termést. Háziállatok is nagy számmal fulladtak a vízbe.

A Bácsághól is jelentenek árvizeket. Resica környékén három ember fulladt meg az árban. Oravica és Resica között a vasúti forgalom teljesen megszűnt.

Az árvíz Erdélyben a vasúti hálózatban komoly forgalmi akadályokat okozott. Kolozsvár és Tövis között be kellett szüntetni a forgalmat, mert a vasúti hidon veszély nélkül nem lehetett a forgalmat lebonyolítani. A személyforgalmat át szállással, vagy kerülővel bonyolították le.

## Vasárnap megjelenik a közszállításokról szóló rendelet

Budapest, július 20. Illetékes helyről közlik, hogy a Budapesti Közlöny vasárnapi számában meg fog jelenni a tereskedelmi miniszternek s a belügyminiszternek a közszállításokról szóló

együttes rendelete, amely magában foglalja úgy az állami, mint önkormányzati (vármegyei, városi, községi) közszállításokról szóló rendelkezéseket.

## Jorga érdekes kijelentései

Bukarest, július 20. Tegnap volt az inepélyes megnyitója a román nyári nyetemnek Vales-Muntenibin. Az egyetem Jorga professzor irányítása alatt áll, aki megnyitóbeszédében ezeket mondta:

— Míg a kisebbség bennünket mint csak győztes katonákat lát, addig nin-

csen az a kisebbségi törvény, amely megoldhatná Románia eme súlyos problémáját. Csendőrkkel erőszakos uton nem lehet maradandó dolgokat alkotni. Ezután fejtegette, hogy az erőszak semmit sem ér, csak tapintattal érhető el a cél.

## Van aprópénze a román követségnek

Budapesten hírek terjedtek el arra vonatkozólag, hogy a román követség nem ad vissza aprópénzt, a vizumot váltó közönségnek.

A román királyi követség ezt az állítást a leghatározottabban megcáfolta. A román királyi követség konzuli osztálya Romániából nagyobb összegű aprópénzt hozatott abból a célból, —

hogy a magyar közönség vizumigényei nek gyors- és korrekt elintézését biztosítsa arra az átmeneti időre, míg a két ország nemzeti bankjai között új kliringegyezmény jön létre.

Ilyen körülmények között nyugodtan kérhet bárki vizumot a román követségen, nem kell senkinek többet fizetni.

## Mussolini művészi kivitelű hegedűt kapott a magyar nemzetnek adott repülőgéperért

Budapest, július 20. A Justice for Hungaria kutasztrofája után Mussolini új gépet adományozott a magyar nemzetnek, a Giustizia per la Ungheria nevű repülőgépet.

Ez a nemes gesztus azt a gondolatot ébresztette néhány lelkes magyar hazafiában, hogy a hála jeléül a Ducnak valami művészi tárgyat kellene felajánlani. Tudva azt, hogy Mussolini a hegedű szerelmese, egy stílusosan dekorált művészi hegedűt találtak erre a célra a legalkalmasabbnak, amit Hidv

László el is készített. A finom művű hangszer művészi becsét a zeneművészeti főiskola fémjelezte, az olasz államfőnek szánt hegedűt szépen kiállított vitrinben helyezték el, amelyet ifj. Barth Ferenc iparművész tervei szerint Lakatos Miklós asztalosmester készített. Budapesten diszhangversenyt rendeznek s ennek keretében mutatják be a Ducnak szánt ajándékot a nagyközönség előtt s októberben küldöttség viszi Romába.

AZ ÖTVENEZREDIK PESTI TELEFONELŐFIZETŐ KITÜNTETÉSE.

Budapest, július 20. A budapesti távbeszélő hálózatba május hó 26-án kapcsolták be az ötvenezredik távbeszélő állomást. Az ötvenezredik előfizető Kovács Balázs m. kir. honvédtámadnagv. A posta az ötvenezredik előfizetőnek kivételes kedvezményként hat hónapig az alapdíj fizetése alól mentességet engedélyezett.

SZÁZ JUHOT SZÉTTÉPETT A MEDVE

Klagenfurtból jelentik: Trögern és Windisch-Bleiberg között ismét felbukkant a hegyekben az a hatalmas medve, amely már nyolc esztendő óta nyugtalanítja a környék lakosságát. A medve rövid időn belül több mint száz juhot marcangolt szét. A veszélyeztetett területek lakossága hajtóvadászatot akar rendezni a vad leterítésére.

**Meghívót, műsort**  
ízlésesen, olcsón készít  
**lapunk nyomdája**

Józset kir. herceg-ú. 1.

Bika-bérház.

## A francia kormány tegnap nem hozott döntést lemondásáról

Páris, július 20. Pénteken délután a minisztertanács nem hozott határozatot a Tardieu-ügyben. A tanácsban Tardieu, majd Herriot ismertette álláspontját. Ezután a kormány több tagja szólott és ismertette nézetét a Tardieu vallomása után előállt helyzetről. A radikális párt miniszterei azt ajánlották, hogy új minisztertanácsot kell összehívni Doumergue miniszterelnök elnöklésével és

addig a Tardieu-ügyet fel kell függeszteni. A minisztertanács felkérte Chéron helyettes miniszterelnököt, hogy utazzék baladéktalanul Doumergue miniszterelnökhöz Tournesenille és tájékoztassa a helyzetről.

Chéron igazságügyminiszter már el is utazott Párisból. A kilátásba helyezett minisztertanács előreláthatólag a jövő kedden, vagy szerdán lesz.

## A 750 éves fakir ezer évre Angliának adta Indiát

London, július 20. Sachcha Baba Parambhansa hindu fakir felajánlotta az indiai kormánynak, hogy a Hegyek Véneinek okkultista hatalmával megszünteti a bengáli terrormozgalmat és tilkos befolyásával békeszerető polgárokká változtatja az összes politikai terroristákat. A kormány képviselője azt felelte, hogy az ügy a bengáliai hatóságokra tartozik. Sachcha Baba, aki magát névjegyén „Az Isten fakirparlamentje miniszterelnökének” nevezi, Tibetben a Himalája tövében a Manas Sharob

szent tó mellett lakik és azt állítja, hogy hétszázötvenéves. Állítólag tagja a Hegyek Vénei titokzatos szövetségnek, amely a világ sorsát szövi és amely felett két mahayogi uralkodik. Azt mondja többek között, hogy ő tanácsolta a XIV. században Nagy Agbarnak, hogy meneküljön Delhiből és később ő adta Indiát Viktória királynőnek és örökösének ezer évre, mert akkor Viktória volt a világ legfelvilágosodottabb uralkodója és ezt a határozatát semmi sem változtathatja meg.

## Cipősarokban csempészik ki a gyémántot Németországból

London, július 20. A New Chronicle londoni gyémántkereskedők köréből arról értesül, hogy

a legutóbbi hat hét alatt sok száz ezer font értékű gyémántot, drágakövet és aranyat csempésznek ki Németországból, hogy Londonban páncélrekeszekben helyezték el, vagy fonsterlingre beválva Angliában ruházzák be.

A gyémántokat cipősarokba, nyakken-

dőcsokorba, vagy kabátgombba rejte csempészik át a német határon.

A német üzletemberek, akik rendszeresen üzik a gyémántcsempészt, Belgiumban vagy Hollandiában találkoznak állandó ügynökeikkel, akik Londonba hozzák a drágaköveket. Egy belga ügynök azt mondta a lap munkatársának, hogy a múlt héten nagyszámú remekművet, két-nyolc karát súlyú gyémántot hozott Németországból Angliába.

## Egy magyar menyasszony le akarta lőni Hitlert

Kivégezték a vőlegényét, aki rohamosztagos kapitány volt

Szombathely, július 20. A közelben lévő Felsőőr községbe érkezett Selinek Erna táncosnő, aki a legutóbbi időkig Berlinben élt és miután menyasszonya volt Richard Strassmann nevű rohamosztagos kapitánynak, alkalma volt megismerkedni a nemzeti szocialista élet vezető egyéniségeivel. A magas, fekete haja, 25—26 éves leány folyékony magyarsággal mondja el élményeit.

— Richard Strassmannal résztvettünk sok politikai vacsorán, amelyen megtanultam politizálni. 1930 óta menyasszonya voltam Strassmannak. Több alkalommal meghívót kaptam és megjelentem Röhms kapitány estélyein is.

Richard Strassmann egyszer csak eltűnt. Egy este későn jött haza, nagyon izgatott volt. Csak annyit mondott: »Ernám, ha keresnek, nem vagyok itthon». Nemsokára detektívek jöttek érte és elvitték. Azóta nem került elő. Azt hallottam, hogy kivégezték. Bosszút esküdtem. Revolvért vettem magamhoz és lestem Hitlert. Nem tudtam a közelébe férközni. Egy gyűlésen nagyon izgatott lehettem, mert feltűntem a detektíveknek. Elfogtak, megtalálták nálam a revolvért. Faggattak, de én tagadtam és így kététheti fogvatartással megusztam a dolgot, Berlinből megszöktem és most Bécsben élek.

VILÁGHIRŰ SPORTREPÜLŐ SZERENCSES VÉGU BALESETE

Berlin, július 20. A berlini tempelhofi repülőtéren ma délután Udet Ernő, a világszerte ismert német sportrepülő, Amerikából hozott sport műrepülőgéppel repülőgyakorlatokat végzett, hogy előkészüljön a jövő vasárnap tartandó repülőünnepélyre. Egy új repülőfigura gyakorlása közben a repülőgép kb. ezer méter magasságban légörvénybe került

és kormányozhatatlanná vált. Udet mintegy 800 méter magasságból ejtőernyővel kiugrott a repülőgépből és sértellenül ért földet. Repülőgépe lecsapódott a repülőtér közepébe és teljesen összetört.

x ÁRBAN OLCSÓ, munkában elismerten kitűnő a Liener műterem, Csapó ucca 1. szám.

## Ujabb hír a csendőrgyilkos elfogásáról

Már reménytelennek látszott a nyomozás munkája, amikor az egyik csendőr megkérdezte Márkus Szabó egyik barátjának, Viól Pál gazdálkodónak 9 éves leányát:

— Te mikor láttad utoljára Márkus Szabó Jánost?

— Tegnap is láttam a János bácsit, hiszen én vittem neki az ebédet, — mondta a kislány.

Elmondta, hogy napok óta fazékban vitte az ételt Márkus Szabónak, aki az édesapja házában a padláson rejtőzködött. Azért ő vitte fel az ételt a padlásra, mert tudták, hogy az uccán cirkáló csendőröknek nem ünnik fel, ha egy kislány a padlás létráján mászkál. Ha felnőtten látnak a padlásra felmenni, rögtön gyanussá vált volna.

A kislány vallomása után Damasi Párkás alezredes intézkedett, hogy a csendőrök zárják körül a házat és az elzárt területről mindenkit távolítsanak el. Kocsit fogadott és átküldött Böleskére, ahol az öreg Márkus Szabót és hozzátartozóit őrizték. Utasítást adott, hogy az örege és egyik fiát, Miklóst hozzák

át Madocsára.

Hamarosan ott is állt az öreg Márkus Szabó és fia

— Mindent tudunk, — szolt hozzá az alezredes. — Tudjuk, hogy János a maguk padlásán rejtőzik. Igaz-e?

Az apa és fia egymásra néztek, egyideig hallgattak, végre megszólalt az öreg:

— Ha már ugys tudják a csendőr urak, megmondom, csakugyan fenn van a szegény fiam a padláson. Ott bujkál.

Bementek a ház udvarára, a padláshoz létra volt támasztva.

Az öreg felmászott a létrára és beszolt a padlás nyíláson.

— János fiam gyere le, dobd le a fegyvered és akkor nem lőnek a csendőr urak.

Egy puská a padlásról a csendőrök elé repült. Néhány pillanat múlva pedig revolverlövés dörrentek a csendőrök felé.

Három csendőr a lövés irányában sűrítette el a puskáját.

Fentről jajszó halatszott, egy golyó átjárta a gyilkost, amely a szíve mellett találta. Rögtön meghalt.

## Vakmerő utonállás az Olajútőben

Késsel támadtak és üldöztek egy fiatal embert, aki rálőtt az üldözőjére. —

Pénteken este tizenegy óra előtt Papp Lajos debreceni fiatalember elindult a városból, hogy egy leány ismerősét hazakísérje az Olajútő környékére. A fiatalember elbúcsúzott a leánytól és nyugodtan indult visszafelé a városba. A sötét úton két gyanus ember szegődött a nyomába és fenyegető magatartást tanúsítottak. — Papp Lajos, aki észrevette, hogy kísérei csak az alkalmas pillanatot várják, hogy megtámadhassák, hirtelen hátrafordul és erőlesen rászólt a két gyanus emberre:

— Hagyjanak engem békén, menjenek a dolgukra!

A figyelmeztetésnek nem sok haszna lett, az egyik gyanus alak ugyan ellépett, de a másik nyomom követte, és ahogy hátranézett észrevette, hogy megvilan a kezében valami, amit késpengének nézett. Kerülni akarta az összetűzést, ki akart térni a küzdés elől és ezért sietősre vette lépteit, sőt futva igyekezett a sötét utcából kijutni a jobban világított utcákra belül a vagongyári vámsorompó.

Az ismeretlen azonban nem tágított, sőt ő is futva ment utána és megkezdődött a hajszá a sötét uton, ahol nem járt senki. Papp Lajos amikor látta, hogy üldözője már beéri és nem menekülhet el, szembefordult vele és rákiáltott:

— Ne közeledjen felém, mert fegyveremet fogom használni és lövök, ha egy lépést is tesz tovább!

A fenyegetés ne mriasztotta el a támadót, mert ütésre lendülő kézzel haladt feléje. A veszélyes helyzetbe került Papp Lajos, — aki úgy látta, — hogy az élete forog veszélyben, hirtelen előrántotta revolverét és rálőtt támadójára. A lövés után az ismeretlen toprongyos férfi megállt és szitkozódva egy helyben maradt. Ezt az időt használta fel Papp Lajos arra, hogy eltávolodjon az üldözőjétől, igyekezett annál inkább, mert tartott attól, hogy az üldözőjének a társa is előkerül s elvágják továbbhaladásának az útját.

A megtámadott fiatalember üldözőjétől így megszabadulva egyenesen a rendőrségre sietett fel és jegyzőkönyvbe mondotta a történetet. Bemutatta forgópisztolyát, fegyvertartási engedélyét. Hangsúlyozta, hogy megsebesíteni nem akarta támadóját, csak elriasztani magától.

A kihallgatás során elmondotta még azt is, hogy a történettel kapcsolatban tanut tud megnevezni, még pedig Miskolczy László egyetemi hallgató személyében, aki a vámháznál találkozott egy toprongyos, 40 év körüli férfivel, akinek egyik kezében boxer volt. Az ismeretlen elmondotta Miskolczynek, hogy kétszer rálöttek minden ok nélkül a sötét utcán. A boxeres ember az oldalát nagyvonalon fogta és vándorogva ment, mintha súlyosan megsebesült volna.

Papp Lajos azt állítja, hogy csak egy lövést adott le a fegyveréből, de az ismeretlen támadó már azt mondotta az egyetemi hallgatónak, hogy kétszer löttek rá. Papp Lajos annak bizonyítására, hogy csak egyszer lött, felmutatta a megmaradt golyókat és a forgópisztolyban maradt hüvelyt.

A rendőrség Papp Lajos jelentése alapján megindította a nyomozást a rejtélyes ügyben és keresik az ismeretlen boxeres embert s társát, akik hosszú uton át nyomom követték Papp Lajost.

A feltevések szerint lehetséges, hogy pénzt akartak rabolni a jól öltözött aranyóralános fiatalembertől, de lehetséges, hogy bosszúról van szó és felbőretek egy eszavargót, hogy üsse le a kisleány hazakísérőjét.

### JOBBA A ROMÁNOKNÁL. MINT A CSEHEKNÉL.

Bukarest, július 20. A Curențul jelentése szerint, a ruszinszkói Verhovi-ne község lakossága ismétellen kérte, hogy csatolják a községet Romániához mert a cseh uralom alatt elszegényedtek és életük már türethetlen.

### KÉMKEDÉSÉRT HÉTÉVI FEGYHÁZ

Kassa, július 20. Az itteni haditörvénysszék kémkedés címén hétesztendei fegyházra ítelt egy Miklóssy László nevű fiatalembert. Ugyanezzel az úggyel kapcsolatban ötesztendei fegyházra ítelték Slasky Miklóst, a katonai akadémia altisztjét.

X Ön is szereti, ha olcsó áron, elsőrendű munkát kap. Készíttesse felvételeit Lienernél, Csapó ucca 1 szám alatt

### ÖNGYILKOSSÁGOT KISÉRELT MEG EGY 14 ÉVES DEBRECENI LEÁNY

Pénteken este egy 14 éves debreceni leányka öngyilkossági szándékból mérget ivott és eszméletlen állapotban szállították be a kórházba, ahol azonnal gyomormosást alkalmaztak és gondos ápolás alá vették. A leánykát valószínűleg sikerül megmenteni az életnek. A rendőrség részéről szombaton délelőtt kezdik meg a gyermekleány kihallgatását, hogy megtudják, miért akart meghalni.

### E hó 29-ig

Női vagy férfi  
fürdődresszt  
3.90 helyett

csak

HAVAS 196

Hársnyugház

Bádogos ucca 1 sz.

## Sorozatos repülő-szerencsétlenség Prágában

Prága, július 20. A cseh fővárosban az utóbbi időkben mindennaposak a repülőszerencsétlenségek. Tegnap egy propagandagép a földönfutva agyon-gázolt egy földművest. Ma délután a

prágai katonai repülőtéren lezuhant egy katonai repülőgép. A pilóta életveszélyesen megsérült, a gép tönkrement.

## Felrobbant egy dinamitgyár

Párizs, július 20. Ma hajnalban három óra tájban súlyos kimenetelű robbanás történt a Pont Vendres közelében levő pantillesi dinamitgyárban. A gyárban nitroglicerint állítottak elő. Az épület a levegőbe repült.

Két munkás meghalt, többen pedig megsebesültek. A robbanás után tűz tört ki, amelyet a tűzoltóság hamarosan elfojtott. Az anyagi kár igen nagy. A robbanás okát eddig még nem sikerült tisztázni.

## Két elsüllyedt tengeralattjárót találtak

Athén, július 30. Egy görög tengerészeti repülőgép, amelyről a Kefalidaszigetcsoport fölött fényképfelvételeket készítettek, Argostolion magasságában a tenger fenekén két tengeralattjárót naszádot fedezett fel. Valószínűnek látszik, hogy német tenger-

alattjárók, amelyek avilágháború idején üldözőik elől a víz alá buktak és többé nem kerültek felszínre. — A fényképfelvételek alapján meg fogják vizsgálni, hogy ki lehet-e emelni a két tengeralattjáró naszádot.

## Kivégezték a bajor parasztvezért is?

München, július 20. Egész Bajorországban óriási izgalom uralkodik azért, mert a parasztpárt vezetője, dr. Heim eltűnt, senkinek sem tudja, hol tartózkodik. Néhány nap óta a bel- és külföldi sajtóban felmerült az a kérdés, mi történt dr. Heimel, a külföldi újságok csak most hozták azt a hírt, hogy dr. Heim szintén a június 30-i véregezés áldozatai között van.

Tény az, hogy dr. Heim legszűkebb környezeté sem tud arról felvilágosítást adni, hogy hol tartózkodik jelenleg a bajor parasztpárt vezetője. Dr. Heim teremtette meg annak idején a „zöld frontot“, majd a „zöld internacionálét“. Ő volt a bajor monarchista párt legfőbb vezetője, szervezője a katolikus bajor kulturregyesületeknek elnöke a re-

gensburgi szövetségnek. Bajorországban óriási népszerűségnek örvendett, mindenki Bajorország koronázatlan királyának nevezte őt. Ha tartózkodási helyéről esakhamar hírt nem kapnak Bajorországban, politikai barátai és követői, a birodalmi kormányak számolni kell azzal, hogy ötszáz ezer bajor paraszt a legelkeseredettebb oppozícióba vonul Berlin ellen.

Híreket kaptunk arról is, hogy Thüringiában ugyancsak forrong a parasztság, a nagy szárazság miatt rendkívül rossz termésremények várhatók, a parasztok helyzete napról-napra súlyosbodik, az új gabona rendelet a végsékgig elkersítette a türingiai agráriusokat. Az oppozíció a kormány ellen itt is erősödik.

## Izgalmas órák Saarbrückenben

Saarbrücken, július 20. A Saarvidék fővárosában esütörtökön délután izgalmas órák folytak le s

hajszálon mult, hogy összecsapásra nem került a sor a saarvidéki nemzeti szocialisták és a baloldali pártok hívei között.

A Német Fronthoz tartozó Machts rendőrfelügyelő lakásán házkutatást tartottak. A Német Front — mint ismeretes — nemzeti szocialista szervezet. Machts a saarbrückeni rendőrség alkalmazásában állott.

Rövid idővel a házkutatás után a rendőrség közleményt adott ki, hogy a házkutatás azért tartották, mert a női

munkaszolgálatra vonatkozó irrományokat keresték a rendőrfelügyelő lakásán. A tömeget azonban ez nem nyugtatta meg és tüntetni kezdett. Piro, a Német Front vezetője panasszal fordult Knox népszövetségi főbiztoshoz, a saarvidéki kormánybiztosság angol elnökéhez. Piro azt kérte, hogy

vonják vissza a kirendelt rendőrcsapatokat, mert különben nem felelhet a rend fenntartásért.

A Német Front vezetőinek panaszára Knox főbiztos kijelentette, hogy egy rendőri intézkedésről van szó, amely ellen nem tud semmit sem tenni.

## MOZI

### Nevetőgörcs

Két nap óta ilyen is van Debrecenben. Aki nem hiszi, az nézze a Radó Sándor caitriódáját és egészen biztos, hogy beleesik ebbe a kellemes görcsbe. És úgy caitriódázik benne a nevetés a kacagással, hogy az már magában véve kacagásra méltó. Rotschild leánya olyan vigmenetű szkeccs, hogy sok tekintetben csak a véletlen óvja meg a nézőt attól, komolyabb lépéseket ne tegyenek csendháborítás miatt.

Az előadás megkezdődik a két nőrius nevével, Stannal és Pannal, akik kiméletlenségig végigtárcolnak az ember kacagóizmait. Aztán jönnek Radóék. Filmen és valóságban. Szőnyi Lenke Radó Sándorral és Fenyvessy Éva Kertész Gáborral, míg Szenes közben keveri a kártyát a négy művész között. Nagy értéke a darabnak, hogy elfeledtetik a nézővel a mindennap gondját.

## METEOR MOZI MŰSORA

Szombaton: Csak felnőtteknek: „LÁTHATATLAN ELLENFÉL”. Izgalmas kalanddráma Harry Piel főszereplésével. Megelőzi „Táncoló babák”. Előadások: 7 és 9 órákor.

### ÉRDEKES BONYODALMAK EGY IKERPÁR ANYAKÖNYVEZÉSE KÖRÜL

Kecskemétről jelentik: Csütörtökön hajnalban Lantos Ferencné majsajakabszállási fiatal asszony életerős fiúnak adott életet. Az orvos megállapította, hogy ikerszüléssel van dolga, de a második iker nem ad magáról életjelet. A vajdó asszonyt kocsiira fektették és hétéórás kocsiút után behozták a kecskeméti Siesta szanatóriumba, ahol első gyermekének megszületése után 12 órával később minden orvosi beavatkozás nélkül világra hozta második gyermekét is. Most azután az ikrek anyakönyvezése nagy bonyodalmakat okozott. A törvény értelmében ugyanis ott kell az újszülöttet anyakönyvelni, ahol meglátta a napvilágot. Így az egyik ikertestvért a félegyházi anyakönyvvezető írja be, mivel Majsajakabszállás közgazdasági Félégházához tartozik, a másodszülött pedig a kecskeméti anyakönyvbe kerül azzal a megjegyzéssel, hogy ikertestvére félegyházi illetőségű.

— Ötmillió rabszolga állati sorban. A rabszolgaellenes szövetség londoni lakomáján tartott beszédekben kijelentették, hogy még ötmillió rabszolga színlődik szinte állati sorban tizenöt országban. Áruk néha fejenként alig éri el a két fontot. A lakoma ötszáz résztvevője között voltak olyanok is akiknek a ősei maguk is rabszolgák voltak, továbbá a nagy rabszolgaszabadító Wilberforce s Buxton családok tagjai is.

**Vígsház mozgó**  
Az egész város a  
**ROTSCHILD LEÁNYA**  
Illusztrációs sikeréről beszél.  
Előadások 7/7 és 9 órákor.  
Első előadás mérsékelt árakkal.

## Julius 28-án árverezik a Feszty-körképet

A hivatalos lap mai száma közli azt az árverési hirdetményt, amely a Feszty-körképről, illetve a városligeti Jókai Szinkör ingóságairól szól. A budapesti központi járásbírósg elrendeli a kielégítési végrehajtás során 1934. május hó 29-én lefoglalt és 6257.30 pengőre becsült ingóságokra az árverést, amelyet július hó 28-án, délután hat órára tűzött ki. Az árverés alá kerülő ingóságokat, körképet, bútorokat, színházberendezési tárgyakat, pianókat, a legtöbbet ígérőknek készpénzfizetés ellenében, esetleg becsáron alul is el fogják adni, Páll Lajos, bírósági végrehajtó.

A híres Feszty-körkép hosszas pereskedés után került az ingóárverések rovatába. Most 250 pengő követelés és járulékaik erejéig tüzték ki az árverést. Egy fővárosi ügyvéd három esztendővel ezelőtt kezdett pert amelynek a lényege az volt, hogy húsz színész hátralekös fizetését kérte a Jókai Szinkörtől. A Szinkör a Feszty-körképpel egy épületben van. Sikert is behajtani a követelés nagy részét. Egy Vradlik Mária nevű színházi alkalmazott azonban nem kapta meg a fizetését s ez a követelésutolsó része. Így került aztán arra a sor, hogy árverés kiütését kérje.

## A legteljesebb siker kísérte a debreceni Monti Kör tagjait Olaszországban

A Monti Kör elnöksége ünnepélyesen üdvözölte a megérkezetteket

Tegnap délután a hat órákor érkező budapesti gyorsvonattal jöttek meg a debreceni Monti Kör tagjai arról a kirándulásról, mely négy héttig tartott Olaszországban. A helyi Monti Kör tagjainak ifjúsági csoportja volt 25 taggal ezen a tanulmányúton dr. Tassy Ferenc főtitkár vezetésével és négy héten keresztül bejárták Olaszország legérdekesebb vidékeit és megtekintették a fascista alkotások minden jelentősebb helyeit.

Tegnap délután ünnepélyes fogadtatást rendezett az olaszországi tanulmányútról hazatérők tagjai részére a Monti Kör, melynek elnöke Csobán

Endre városi főlevéltáros, dr. Ménes Lajos ügyvéd, alelnök, Mikulasy Béla voltak a fogadóbizottság tagjai a Kör részéről, míg dr. Bacsó Jenő egyetemi tanár és neje, Szeremley Béla tanár és családja és még igen sokan a Monti Kör részéről és a megérkezetteket meleg barátsággal üdvözölték.

Az olaszországi útról hazatérők a legnagyobb elragadtatással nyilatkoztak a kint töltött négy hétről, az olasz hivatalos körök és a nép rokonszenves viselkedéséről és arról az őszinte magyar barátságról, mely utjokban mindenütt elkísérte a magyarországi kirándulókat.

## Nagy érdeklődés nyilvánul meg a gyermekek vasárnapi juliálisára iránt

Pompás műsoros kirándulás vasárnap délután a DTE pályán

Nagy érdeklődéssel várják a debreceni gyerekek a vasárnap délutánt. Ugyanis július hó 22-én, vasárnap délután lesz a nagyszabású gyermekkirándulás a Nagyerdőre. A kirándulás színhelye a Debreceni Torna Egylet fűvel borított, pázsitos pályája lesz. A pompás szórakozást nyújtó juliálissal kapcsolatban érdekes, mulatságos előadások, felvonulások, különböző szórakoztató versenyek fogják gyönyörködtetni a gyerekeket. A kirándulást Kassay Károly, a kiváló színművész vezeti s ugyan csak az ő rendezésben fog színpadra kerülni a gazdag, szórakoztató műsor, melyben egy a gyerekek, mint az őket nagyszámban elkísérő felnőttek gyönyörködtetni fognak. A kiránduláson bárki részt

vehet. Belépődíj nincsen, csupán a műsor megváltása kötelező. A műsor gyermekeknek 10 fillér, felnőtteknek 30 fillér. A műsor a DTE pályáján vasárnap délután három órákor veszi kezdetét s tart folytatódóan egészen hét óráig. Műsor már váltható a városháza alatti tőzsdében, Piac uca 20. sz. alatt, valamint Kassay Károly színművésznél, Rákóczi uca 49. szám alatt. A juliális rendezése ezúton kéri fel azokat a gyerekeket, akiknek magyar ruhájuk van, hogy abban jelenjenek meg, mert ebben az esetben ők is részt vesznek a felvonuláson.

A műsoros juliális iránt egyébként máris nagy érdeklődés nyilvánul meg.

## Egy anya, aki nem tudja hogy hová lett a kislánya

Különös gyermekszöktetés a Nyírségben

Rejtélyes gyermekszöktetés foglalkoztatja hetek óta a budapesti főkapitányságot és a nyíregyházi rendőrséget, de a nyomozás számai már országhatárokat túlnöve a tengeren túlra is eljutottak.

Az érdekes gyermekszöktetés bonyodalmas ügye Ibrányból — ebből a csendes kis szabolcsi faluból — indult ki, ahol egy kétségbeesett fiatal anya várja aggodva egyetlen gyermekének a sorsát.

Ménes Emil ibrányi gazdálkodó néhány évvel ezelőtt kiment Amerikába. Onnan három évvel ezelőtt jött haza. Nemsokára rá feleségül vette a község legszebb leányát, Szász Piroskát. Az első évben holdogan éltek, gyermekük született. Később azonban az Amerikát járt férj kezdte unni a falusi életet, kezdett elhűdegni a feleségétől és egy évvel ezelőtt beadta felesége ellen a válópert. A héthónapos különélésük alatt Emil nevű két és fél éves kisgyermekük az apánál volt de Szabolcs vármegye ár-

vaszéke a múlt 2-án kelt véghatározata értelmében arra kötelezte Ménest, hogy a kis fiút adja vissza édesanyjának. A hivatalos határozatnak Ménes az asszony könyörgésére sem tett eleget. A gyermekéért rajongó asszonynak még azt sem engedte meg, hogy gyermekével találkozhasson.

A gyermekért folytatott küzdelemben a fiatal asszony idegzele teljesen össze-roppant és hosszabb ideig súlyos beteg feküdt. Közben Ménes lakásának berendezését értékesítette és a gyermekkel együtt ismeretlen helyre távozott. Az asszony csak felgyógyulása után tudta meg, hogy gyermekét megszöktették. Azonnal Budapestre utazott, ott felkereste férjének rokonait, de amikor megtudta, hogy ott nem járt, gyermekrablás címén feljelentést tett volt férje ellen.

A budapesti rendőrség azonnal megindította a nyomozást. Ertesítette a nyíregyházi rendőrkapitányságot is, de ugyanakkor a rejtélyes ügyről jelentést tettek az amerikai követségnek is, mert a jelek szerint Ménes, akinek Barnard-villébe beutazási engedélye van, az újvilágba szöktette ki a kis gyermeket.

Ezideig még semmi hír nincs Ménes és a kis Emil sorsáról és holletéről. Ibrányi magányában most Ménesné kétségbeesetten várja a híreket imádásig szerett kis fiáról.

### Időjárás

Időjárás: A meleg tovább tart. Néhány helyen ismét lehet záporos, nagy zivatar.

### NEM KELL TÖBBÉ FOGAT HUZN

A venezuelai Caracasból jelentik: Carupanu környékén különös természetű, eddig ismeretlen növényt fedeztek fel. Egy társaság kirándulásra indult és utközben egyik tagja letépett egy falevelet s rágni kezdte. Néhány perc múlva érezte, hogy a nyelve elzsibbadt, majd amikor leültek, hogy uszonázzanak, az első falatoknál csodálkozva vette észre, hogy a fogak lötyögnek inyében és teljesen képtelen velük rágni. Két nap múlva ki is hullottak összes fogai. A különös tulajdonságú faleveleket most tanulmányozzák, de még nem tudták kideríteni, hogy mi okozza a leveleknek ezt a különös hatását.

### KLÓR ALKALMAZÁSÁVAL FELISMERIK A RÁKOT

Varsóból jelentik: Az orosz orvosok saratovi kongresszusán Citovics orosz tanár közölte, hogy sikerült módszert találni a rák korai felismerésére. Kismennyiségű klór belélegzése a rákbeteg ember vérében könnyen felismerhető reakciót idéz elő, amely erősen különbözik az egészséges ember vérének reagálásától. A kísérlet már a betegség korai stádiumában is alkalmazható és ezért preventív értéket rejt magában.

### LÁBUJJAT OPERÁLTAK A KEZÉRE

Kasnik ismert moszkvai sebész-tanár érdekes műtétet hajtott végre. Egy munkásnőnek baleset következtében elvesztett ujját lábujjjal pótolta. A műtét olyan jól sikerült, hogy a munkásnő kielégítő módon tudja használni a lábujját az elvesztett ujj helyett.

— A vendégek maguk horgásszák a halat. (Londonból jelentik): A new-yorki Broadwayn egy vendéglő kertjében pisztráng tenyésztőparkot vezettek be, amelybe a pennsylvaniai Milfordból hoztak ötszáz halat. Minden érkező vendég horgászvesszőt kap és tulajdon halászszákmányát költetheti el ebédre, vagy vacsorára.

### Uránia

Ma először  
1. „Kém voltam”  
Főszereplő: CONRAD WEIDT.  
2. „Falusi ártatlanság”  
Fősz.: LUCIE ENGLISH  
és RALPH A. ROBERTS.  
Filmelek kezdete: 5, 7, 8 és 9 órákor. — Az első előadás mérsékelt helyárrakkal.

# Hajduhadház sorsdöntő órái

**Egy sajtó-támadás története — Hogyan is állnak a hadházi ügyek a tárgyilagos szemlélő előtt — Miért nem volt Hadháznak mint községnek pótdadója — Mennyi volt a legnagyobb pótdadó a városi jellegű Hadházon — Miért volt megtakarított pénze a községnek**

(Első közlemény.)

Három héttel ezelőtt a Debreczen hasábjain egy tárgyilagos cikk keretében beszámoltunk a hajduhadházi állapotokról és pusztán gazdasági és közérdekű jelentőségű cikkünkben letárgyaltuk, hogy milyen következményekkel jár erre az ősi hajdu városra az, ha elveszti városi jellegét.

Semmi érdek nem vezetett bennünket beszámolóinkban, amint nem is vezethetett, csupán az egyetemes magyar kulturális védelme, a haladás, a fejlődés szelleme volt az, ami cikkünk megírásában vezetett.

Teljes pontossággal tártuk fel a jelen helyzetet és az előrelátható jelekből megfestettük azt a jövőt, mely akkor éri Hadház városát, ha község lesz. Azt az óhaját fejeztük ki igen sok hadházi lakosnak éppen a fejlődés és haladás érdekében, hogy maradjon meg a városi jelleg, mely minden körülmények között több lehetőséget nyújt arra, hogy egy közel 12.000 lelket számláló közsület fejlődjék, emelkedjék.

Jószándék, az egyetemes magyar érdekek védelme vezetett bennünket, távol minden politikai tendenciától és még gondolathoz sem értünk volna arra gondolni, hogy ilyen nagy fontosságú kérdésben politikai szempontok is számításba jöhetnek.

És ennek dacára cikkünk megjelenése után egy héttel az egyik debreceni reggeli lapban otromba, a magyar polgári újságírás terén eddig ismeretlen hangú támadás jelent meg ellenünk, mely támadás hangját a magyar újságírás nevében visszautasítjuk és elítéljük. Ebben a támadó hangú cikkben valótlán, a helyzetnek meg nem felelő, nagy járatlanságról tanuskodó állítások vannak, melyeket jelen és következő cikkeinkben a hejzvetnek és az igazságnak minden tekintetben megfelelő tényekkel cátoznak meg, mely tényeket mindenki ellenőrizhet adataink száz százalékos valóságával.

## HOGYAN IS ALLANAK A HADHÁZI ÜGYEK?

Az, hogy ott megalakult a nemzeti egység pártja és a döntés után hányan léptek be a partba, az nem tartozik reánk.

Csupán azt kívánjuk megjegyezni, hogy ez a párt már a jelen megalakulás előtt is megvolt, hiszen ma is nemzeti egység pártjának követe képviseli Hadházat a parlamentben, akit nyilván nem az ellenzéki pártok választottak meg.

Minket csupán az érdekel most, hogy melyik helyzet szerencsésebb Hajduhadházra: az, ha város marad, vagy az, ha visszafejlődik községgé. Abban a debreceni lapban megjelent cikk azt bizonyította volna, hogy szerencsésebb, sőt egyedüli üdvözítő megoldás az, ha visszafejlődik községgé.

## HOGYAN VOLT MEGTAKARITOTT PÉNZE AZ EGYKORI HADHÁZ KÖZSÉGNEK

Egyik főtenjáró büne a mai városnak az, mondják ma, hogy nincs megtakarított pénze. Holott ez a kis város addig, míg község volt, igen tekintélyes megtakarított pénzt fellett rendelkezett. Hát lássuk ezt a nagy megtakarítást.

Már csak azért is lássuk, mert akik ezt állítják, azoknak fogalmuk sincs a község, illetve város háztartásáról, legalább is nincs a megtakarított pénzeket illetőleg.

Valamikor a nagy háború előtt kétszázötven millió volt a községnek, de nem megtakarításból ha-

nam abból, hogy községi ingatlanokat adtak el. És a történelmi hűség kedvéért azt is meg kell jegyezni, hogy ez a bankbetét éppen a háború következtében tönkrement.

Ellenben állítjuk, hogy helyes, közérdeket szolgáló községi gazdálkodás mellett ezeket a betéteket nemcsak meg lehetett volna menteni, de még gyümölcsösöztetni is úgy, hogy a község tulajdonát képező ingatlanok árát ismét ingatlanba fektetik szerencsés vásárlás folytán s így nem került volna idegen kezekre a hadházi határ legértékesebb része, a Vidi föld s így valószínűleg ma is jóval kevesebb volna a pótdadó is.

Az akkori községi vezetés alatt álló előjárók, felelős képviselőtestületi tagok mért nem sürgették a község érdekében, hogy ingatlan vegyenek ezen a horribilis összeget kifizető bankbetéten, 290.061 aranykoronát tett ki ez az összeg s hogy teljesen pontosak legyünk, 77 aranyfillért.

És ez az összeg a község Boeskaikert 260 holdas ingatlanának árából, az eladott gyógyszerár árából, az államtól egy összegben megváltott regale kártalanításból és még más apróbb részekből összegéből került el.

Hát ez a története ezeknek a ma jólhangzó betéteknek, viszont Hadházon mindenki ismeri a történetét és sorsát is ezeknek a bankbetéteknek. És ezekben az időkben egészen természetesen hogy jól bevált Hadházon a községi jelleg, hiszen ekkor még az erdők, legelők is községi kezelésben voltak, de arra is emlékszik Hajduhadházon mindenki, hogy közvetlen a háború utáni esztendőben egészen a városá alakulásig a legnagyobb anyagi gondokkal verődött a község.

## HOGYAN ALL A PÓTDADÓ KÉRDÉS?

Igen előnyös színben tüntetik fel ma egyesek azt, hogy míg község volt Hadház addig nem volt pótdadója. Fentebb már jeleztük, hogy miért volt egy ideig könnyű pótdadó nélkül kormányozni a községet.

Eladták a jó ingatlanokat, bankbetétre volt szükség, hát hogy lett volna akkor pótdadó. Közvetlen a városá fejlődés előtt pedig azért nem vetették ki pótdadót, mert hiszen az is közismert tény, hogy ahhoz kötötték a városá való fejlődés feltételét, hogy legalább négy esztendőn keresztül ne lett legyen pótdadója községnek.

És hogy ezt megtehessék, a községi háztartás legsürgősebb kiadásait, pl. a tisztviselők fizetését, szabálytalanul az arra fel nem hasznáható jövedelmekből — közmunka költség — fedezték, az ingatlanokat éveken keresztül nem gondozták azzal a hátsó gondolattal, hogy majd megcsináltatja a város.

Igy aztán lehetett pótdadó nélkül prosperálni, de bezzeg ezt az

„ésszerű“ gazdálkodást ma is nyögi keserves verejtékezéssel a város.

Semmi kétség se fér ahhoz, hogy a legutóbbi, éppen tíz esztendő alatt a hihetetlenül leromlott gazdasági viszonyok következtében

a szegény Hadház község ugyanoda jutott volna, mint a sok tekintetben bünbaknak megített Hadház város, sőt, ismervén a multbeli községi gazdálkodás „előnyeit“, nyugodtan állíthatjuk, hogy még sokkal rosszabb anyagi körülmények között lenne Hadház, mint község, amire szomorú példa a többi hajdu község nyakig eladósodott volta.

Minden közigazgatással csak egy keveset is tisztában lévő, gondolkodó és látó ember tudja, hogy a hadházi városi háztartást is az ingatta meg, hogy bár a háztartás terhei a sanyaruságig takarékos elv mellett esnek, azonban a bevételek még hatványozottabb mértékben csökkentek. Mindenki látja, mindenki érzi ezeket a nehéz időköt, melyekből nem tőket kellett volna kovácsolni támadásokra és nem felforgató széjjel-huzással még erkölcs, meghasonlást is teremtani, hanem a segítségnek módját kellett volna keresni, mely mód semmiesetre se a visszaközségítésben keresendő, mert ez a segítség inkább terhet jelent ma, mint tehermentelt kisebbé.

## HOGYAN IS ALL A KÖZSÉGI ÉPÍTKEZÉS ÉS 160 % PÓTDADÓ?

A községépítést sürgetők fellelősen hirdetik, hogy bezzeg, jól ment annakidején Hadházra, míg község volt, ime, a helyi viszonyokhoz mérten a legszebb épület, sőt palota, a mai városáza is akkor épült a község saját erejéből. Persze, ez igen szépen hangzik, saját erejéből, a község tudott ilyen pompás épületet emelni. De lássuk csak, hogy hogyan épült fel a mai városáza, melyet akkor szállodának szántak.

1911-ben 420.000 azaz négyszázhuszezer aranykoronát vett fel a község a Pesti Hazai Kereskedelmi Banktól hosszú lejáratra, ötven esztendőre. Ebből a súlyos összegből 200.000 aranykorona költséggel felénítették a sokat emlegetett híres palotát s a fennmaradó többi pénzt a község állítólag ismét bankbetétben kezelte és érdemes lesz egyszer uána nézni annak is, hogy hová morzsolódott el a többi pénz.

Hát így állunk a saját erővel. Az persze más kérdés, hogy jött a szerencsétlenségben a szerencse és ez a kölesön a háborúval, háború utáni időkkel devalválódott és a város 1926-ban circa hetven pengővel kifizette a nagy tartozást, mely más körülmények között egészen 1961-ig terhelte volna a községet, vagy várost, az most már mindegy s úgy a háztartás költségeit igen lényeges pótdadó százalékkal nyomta volna. Így lehetett építeni a saját erejéből a községnek, nem volt nehéz munka, mert hiszen kínálva kínálták a ban-

**na csepp**  
**DIANA SÓSBORSZESZ**  
**Éhíti, felfrissíti!**

kok a pénzt. Így építhetett volna a város is, többek között a Speyer köleséből is, ha abban reménykedtet volna, hogy esetleg megismétlődhet a devalváció.

de igen helyesen és bölcsen a város vezetősége ilyen kétséges játkba nem bocsátkozott, mert mindig azt nézte a vezetőség, hogy a közsület minél kevesebb megterhelésnek legyen kitéve ezekben a katasztrófális időkben

Pedig Hadház város vezetősége is megtehetné volna úgy, mint igen sok közsület megtette.

A pótdadóval kapcsolatosan az szintén mesebeszéd, hogy a pótdadó növekedés a város büne, illetve a városi jellegé, sőt — mondják — előfordult már, hogy 160 százalékos pótdadó alatt is nyögött Hadház. Hát ez állítás se a l. Alkalmos demagogizálásra, de az igazságtól messze áll. Kezünkben vannak az adatok, hiteles adatok és ezekből látjuk, sőt igazoljuk, hogy

a város pótdadója soha még csak meg se közelített a 160 százalékot, 1932-ben volt 121 percentes a pótdadó, de ez is azért, mert hirtelen és váratlanul a leromlott viszonyok miatt kerek 15.000 pengővel csökkentek a bevételek.

A város vagyona jórészt mezőgazdasági ingatlanban van, melynek további katasztrófális jövedelem-leromlása országos, sőt világviszonylatban is közismert.

Neveltséges volna Hadház városát felelőssé tenni egy világgazdasági jelenség szemben, mely előtt tehetetlenül áll az egész egyetemes emberi élet.

1925-ben még 40 százalékos pótdadó volt, mindjárt a községépítés után, mint fentebb jeleztük, azért is, mert a község tetemes terheit is át kellett venni, aztán fokozatosan nőtt az áldatlan gazdasági körülmények miatt és 1929-ben már 72 százalékos és a mostani költségvetési esztendőben a kormányzat által 99 százalékról 106 százalékra emelték fel és értesülésünk szerint ez a költségvetés felezi a város háztartásának összes kiadását.

Az elmúlt tíz esztendő alatt u. i. kétszer volt szükség pótköltségvetésre, 1929-ben és 1930-ban, a bevételek igen nagy eszkénese s emlékszik mindenki, hogy ezekben az években miért csökkenthetett a város bevétele, ekkor voltak a hírhedt fagy- és aszálykarak.

Más esztendőben azonban nemcsak fedezte a megállapított pótdadó a kiadásokat, de nem egyszer a kisebb rendkívüli kiadásokat is fedezte belőle a város.

Ez pl. a sokat hánytorgatott pótdadó hiteles története, letagadhatatlan számokkal, adatokkal és jelen cikkünk befejezéséül kérdezzük, hogy melyik az a község és közsület Hajdu vármegyében, mely hasonló, vagy nagyobb ingatlan birtokkal és jövedelemmel pótdadó nélkül tartja fenn magát ma, mikor világok omlanak össze és óriási vagyonok zsugorodnak semmivé a válságos gazdasági élet miatt? Hát Hadház városnak ebben is kivételnek kellett volna lenni? Miért hogyan? Akik erre kivétel felületet adnak, azok nemcsak Hadházat, de az emberiséget fogják megmenteni...

X FELVÉTELEK? LIENERNÉL, CSAPÓ UCCA 1. — FOTOCIKKEK LIENERNÉL, CSAPÓ UCCA 1. SZÁM.

**Vásároljon ameddig van választék**  
**ldényvégi nagy árleszállítás minden nyári cikkre!**

**Kardos Lászlónál**

## Közérdekű levél

NÉHANY SZÓ  
A KERTSÉGEK LAKÓI  
ÉRDEKÉBEN

A rohamosan megszépült belváros területét körülvették a sokkal lassabban fejlődő kertségek. Ezek ugyan már nem viselhetik ezt a nevet, mert több részük megszűnt s így a városhoz vannak csatolva. A kertség névhez legfeljebb azok a tisztas öregek ragaszkodnak, akik akarva, nem akarva látják, hogy a régi Debrecen megváltozik, viszont ők maradiak akarnak lenni. Mit bánják ők, hogy új lakók költöztek a kertekbe, hogy azoknak sietős az utjuk, drága az idejük, ők göresösen ragaszkodnak ahhoz, hogy a régi 2—3 méteres út megmaradjon, új uccák ne létesüljenek, akiknek tetszik, kerülgesse a kerteket és bosszankodják, ha zsákucába jutott.

A Köntöskert egyrésze mozgalmat indított, hogy a legjobban kiépült uccája mindkét végén bejárható legyen s így a másik két ucca is kapjon kijárást, illetőleg jó közlekedési utat. De mit tesznek a bölcsék, személyi ellentétek, apró kis torzalkodások, az állítólagos kertségi vagyon alkalmas felhasználása mind elene mondanak a fejlődés eme lehetőségének. Vannak, akiknek egyenes gyönyörűségük az akadályok gördítése, sőt abban a belső örömben éldegélnek, minnek új rendes ut, a régi rossz helyett, mintha Pató Pált hallanánk, ej rá érünk arra még, meg a paraszt lova yontat. Könnyű ma vámpénzt fizetni annak, akinek egyszer sem fordul meg az udvarán szekér!?

De van ám egy másik kert is, a Csige-kert, ez már be volna hálózva uccákkal, azonban itt is van néminemű baj. Szőlőt is terem a kert, még pedig a lugason. Hogy el ne lopják a Böszörményi utat és a Hősök temetőjét összekötő gyalogjárót, máról holnapra elzárta a fejlődést nem szívesen látó ember. Milyen hatalmas ez a mauzoleum, de olyan megközelíthetetlen!

A Honvédtemető ucca rendezellen. Fül- és szemtanu voltam, amikor az idegenek visszatértek a gyermekmenhelytől, mert olyan sáros volt az ucca. A Böszörményi ucca felől volna a legkönnyebb odajutni, mert villamosmegálló is közel van és a pár száz méter ucca nincs kinyitva, sőt most már a gyalogjáró is el van zárva. A műszaki ügyosztályt kérjük, terjessze ki gondját erre is. Ne akadályozza meg egy-két ember szeszélye a könnyebb közlekedést. Aki az eresztől nézi a világ folyását, az nem tudja mit jelent sietve dolgozni a mindennapi kenyérért.

A harmadik kert, a Vénkert szűk és veszedelmes sikátorban végződik a Sínay Miklós ucca, a Böszörményi ut felé pedig, ha megnyitnák, szép közlekedési ut válnék belőle. De úgy látszik mindent rá halmoznak a Sestakertre, ahol igazán óriási kiadásokba kerülnek az uccanyitások.

En azok nevében, akik a haladás emberei vagyunk és van szociális érzékünk is, tisztelettel ajánlom illetékesek figyelmébe ezeket a kerteket, mert mi is adófizető polgárok vagyunk és szeretünk olyan uton járni, amelyik egyenes!

Debrecen, 1934 július 2.

Siposs Imre.

## Friss fotócikek

Legszébb  
amateur munka

Molnár Mária

műtermében

Ferencz József-út 43.

Svetits-palota.

## Az új városi faárak

Hirdetmény

Értesítem az érdekelteket, hogy a város epreskeri faraktárában, valamint a nagyerdei fatelepen hasábos és aprított tűzifa a következő áron kapható:

Hasábos tűzifa ürm-ként 13 P, aprított tűzifa q-ként 3.30 P, hulladékfa q-ként 2.60 P, keménydorong ürm-ként 11 P, kemény bot ürm-ként 8 P, puha hasáb ürm-ként 8.50 P, puha dorong ürm-ként 7.50 P, tuskó ürm-ként 7.50 P, sarangkaró kemény drb-ként 0.13 P, puha sarangkaró drb-ként 0.08 P, 200 cm. csomós gömbfa csomónként 24 P, 250 cm. csomós gömbfa csomónként 32 P, 300 cm. csomós gömbfa csomónként 38 P, 400 cm. csomós gömbfa csomónként 50 P.

Tölgyfa és akácdrók: 8—15 cm-ig 1 m<sup>3</sup> 33 P, 16—25 cm-ig 1 m<sup>3</sup> 28 P, 26—35 cm-ig 1 m<sup>3</sup> 31 P, 36—45 cm-ig 1 m<sup>3</sup> 34 P, 46—55 cm-ig 1 m<sup>3</sup> 40 P, 56-tól 1 m<sup>3</sup> 50 P.

Puhadrók: 25 cm-ig 1 ürm.<sup>3</sup> 16 P, 26 cm-től 1 ürm.<sup>3</sup> 24 P.

Készfűrészdró (keményfa): Kisméretű keményfa gerndák és padlók ára minőség szerint 1 m<sup>3</sup> 60—100 P. Pallók és gerendák széles, hosszú áru 1 m<sup>3</sup> 70—130 P. Szél anyag minőség szerint szélezellen 1 m<sup>3</sup> 35—50 P. Szél anyag minőség szerint kéreggel q-ként 2.80—3.50 P.

Rönkfűrészelés: Gateeren egyszer áteresztve kistételben 1 m<sup>3</sup>-ig rönk m<sup>3</sup>-ként 12 P, gateeren kétszer áteresztve kistételben 1 m<sup>3</sup>-ig rönk m<sup>3</sup>-ként 14 P, gateeren egyszer áteresztve kistétel-

ben 5 m<sup>3</sup>-ig 11 P, gateeren kétszer áteresztve kistételben 5 m<sup>3</sup>-ig m<sup>3</sup>-ként 13 P, gatteren egyszer áteresztve nagytételben 5—10 m<sup>3</sup>-ig m<sup>3</sup>-ként 10 P, gatteren kétszer áteresztve nagytételben 5—10 m<sup>3</sup>-ig m<sup>3</sup>-ként 12 P, gatteren egyszer áteresztve nagytételben 10—50 m<sup>3</sup>-ig 10 P, gatteren kétszer áteresztve nagytételben 10—50 m<sup>3</sup>-ig 12 P, gatteren egyszer áteresztve nagytételben 50—100 m<sup>3</sup>-ig m<sup>3</sup>-ként 9 P, gatteren kétszer áteresztve nagytételben 5—100 m<sup>3</sup>-ig m<sup>3</sup>-ként 12 P, gatteren egyszer áteresztve nagytételben 100 m<sup>3</sup>-tól m<sup>3</sup>-ként 8 P, gatteren egyszer áteresztve talpfavágás 50 m<sup>3</sup>-ig m<sup>3</sup>-ként 8 P, gatteren egyszer áteresztve talpfavágás 50 m<sup>3</sup>-tól m<sup>3</sup>-ként 6 P.

Az aprítás díja m<sup>3</sup>-ként 1.50 pengő, tisztviselők részére 1.20 pengő.

Nagybani rönkvásárlás esetén: 30 m<sup>3</sup> vétel esetén 3 százalék, 40 m<sup>3</sup> vétel esetén 4 százalék, 100 m<sup>3</sup>-nál nagyobb vétel esetén 15 százalék engedmény, 100 m<sup>3</sup> vagy ennél nagyobb mennyiségű készfűrészdró vásárlás esetén a fent említett egységárból külön engedmény kapható.

A tűzifa, rönkfa és egyéb faárakban kész fuvaráru árbaiban a fázisadó bentfoglaltatik. Rönkfűrészszel és díjához el- lenben a fázisadó külön hozzá lesz számolva.

Debrecen, 1934 július hó 18.

Dr. Vargha Elemér s. k. helyettes polgármester.

## Megjelent a törvényhatósági tisztviselők nyugdíjazási rendelete

Indokolatlan személyi szempontok ne érvényesüljenek — Kivételes esetekben visszatartathatók a kiszolgált tisztviselők

A belügyminiszter körrendelettel intézte a törvényhatóságokhoz, amelyekkel közli, hogy a szolgálati idejüket betöltött tisztviselőket nyugdíjazni kell. Ennek az intézkedésnek az a célja, hogy a fiatalabb generációnak alkalmat adjanak az elhelyezkedésre.

A rendelet nem mondja ki mindenki-re, hogy nyugdíjazni kell, mert módot ad arra, hogy egyeseket visszatartassanak.

A rendelet egyébként a következőket tartalmazza:

Az állatalan képzett ifjúság elhelyezésének előmozdítása és lehetőleg intézményes biztosítása a kormányának és az önkormányzati testületeknek egyaránt egyik legfontosabb feladata.

Az ifjúság állandó jellegű elhelyezése előmozdításának egyik legeredményesebb módja az, hogy a szolgálati idejüket kitöltött vagy a szabályszerű elbánnás alá vonás feltételül megszabott korhatárt elért tisztviselők nyugállományba helyeztetnek és az ekként fokozatosan megüresedett állások betöltetnek.

Ezen a részen ugyanis a kezdő állások többnyire szintén megüresednek s így lehetővé válik, hogy a diplomás ifjúság állandó jellegű elhelyezést kapjon.

Visszont ez az eljárás egyuttal alkalmas lehet arra is, hogy bizonyos esetekben — t. i. normálstátus megállapításakor apadásba vett állások megüresedése esetén — a normál létszám fokozatos elérését is előmozdítsa.

Nincs kétség az iránt, hogy a törvényhatóságok — állatva az ifjúság elhelyezésének nagy fontosságát — az inémt vázolt eljárás alkalmazásával is önként meg fogják tenni saját önkormányzati hatáskörükben a megfelelő intézkedéseket és ezzel az ifjúság elhelyezését lényegesen elő tudják mozdítani s e révén a kormány ily irányu mozgalmát is

támogatni fogják.

Mindazonáltal közérdekből indokoltnak és szükségesnek tartom külön rámutatni arra, hogy a már említett közérdekű szempont ezeknek a szabályszerű elbánnással kapcsolatos intézkedéseknek mielőbbi megtételét kívánja. Másrészt a törvényhatóságoknak azt is figyelmébe kívánom ajánlani, hogy a törvényes feltételek alapján autonóm hatáskörben intézendő jogelbánnási ügyek elbánnásánál kizárólag az említett szempontra legyenek figyelemmel és az azzal szemben

esetleg érvényesülni kívánó, kellően nem indokolható egyes személyi szempontokat az elhatározásnál fésztélyező, vagy gátló körülmények ne tekintsek

és pedig annál kevésbé, mert az általános törvényes feltételek beállta esetén történő végelbánnás az illető tisztviselőre nézve semminemű erkölcsi hátrányt nem jelent, különösképpen nem akkor, ha azt az ifjúság elhelyezésében megnyilvánuló közérdekű szempont is indokolja. Természetesen az nem vonatkozik

arra a kivételes esetre, amidőn oly kiszolgált, de egyébként különleges képességgel és munkaerővel rendelkező tisztviselőt kellene szabályszerű eljárás alá vonni, akinek a nyugalmahelyezése megfelelő utánpótlás híján egyelőre közérdekből nem indokolt,

mert az illető megváltása a közszolgálatból, az önkormányzati ügyek intézésében hátrányos helyzetet teremtene.

x FOTOCIKKEK? LIENER, CSAPÓ UCCA 1. — FELVÉTELEK: LIENER, CSAPÓ UCCA 1.

## Fürdőruhák

Habsejtem fehérművek

Férfi fehérmű készítés, méret után.

Kézimunka

Filléres előnyomda

a legolcsóbban.

Sztrimerber kézimunkaüzlet

Széchenyi-utca 1. sz.

## Hajad...

Arany a hajad,  
Akár a róna  
Arany kalászos  
Lágy takarója.

S lelkem: a szellő —  
Szerelmes, kőszó:  
Végigborzolja,  
Végigcsokolja.

KOVACS IMRE PAL.

## Nem lehessen tudni...

Az ekrazitgyanus mosószappan.

Ausztriában halállal büntetik azokat, akik robbanó anyagokat rejtegetnek maguknál. Ennek ellenére mégis számos robbanás történik osztrák földön és sokszor bizony a legelzárta helyen is találunk bombát, vagy más robbanószert. Az osztrák náci, ugy látszik, nem félnek a börtönben s mindenáron izgatni akarják a kedélyeket.

Hogy az osztrák események milyen módon hatnak a kedélyekre, illetve fantáziákra, — mutatja az alábbi eset, mely pénteken történt a debreceni törvényszék vizsgálóbírói folyosóján.

Ezen a folyosón tartózkodott három törvényszéki tudósító. Várták, hogy dr. Csáky János vizsgálóbírósegéd befejezze az elővezett foglyok kihallgatását. Az egyik folyosói ajtó mögött egyszerre csak egy barna ládát fedeztek fel.

— Hát ebben meg mi van? — kérdezte az egyik újságíró.

— Bomba! — vágja rá a másik, mire a harmadik hirtelen kiperdül a szomszédos folyosóra s onnan szólt vissza:

— Nem lehessen tudni... Itt mégis csak biztosabb.

Közben arra kerül valaki. Ő is megáll a barna láda mellett és kíváncsian nézegeti.

— Már reggel 8 óra óta itt áll ez a láda... Vajjon mi van benne?

Az egyik újságíró körülszáglássza a ládát, majd hirtelen felkiált:

— Ni csak ni!... A zárnál drót is van.

Es csakugyan. A zárnál egy pálcika volt keresztüldugva s a pálcika dróttal megerősítve.

— Hagyjátok a fenébe, — szól kollégáira az újságíró, aki az előbb átment a biztonságosabb folyosóra.

A figyelmeztetés azonban nem használ. Az első felemeli a ládát.

— Üres, — állapítják meg.

— Nem, van benne valami, — jegyzi meg a második, mire a harmadik megfelelő távolságról figyelmezteti kollégáit, hogy dobják az egészet vízbe.

A tanácsot megfogadni nem olyan egyszerű dolog. Elvégre a láda idegen tulajdon s nem volna jogos épen a vizsgálóbíró szobája előtt hozzányulni. Közben azonban előkerül egy altiszt, aki nagy óvatosan kinyitja a ládát. Egy kis csomag volt benne.

— Abban van az ekrazit, — kiáltja a folyosó végéről az óvatos újságíró.

— Node már mindegy, gondolják a többiek és az altiszt felbontja a csomagot...

Óriási nevetés robban ki az emberekből... Az ekrazitgyanus csomag egy szappan volt. Egy közönséges Schicht-mosószappan.

## Farkas Jánosné visszakéri nevelt lányát, akit állítólag a tűzhelyhez nyomott

A kis Gombos Katalin a nagyanyjánál lakik. — A leány apja követeli, hogy vigyék hozzá a gyermekét.

Hirt adtuk már arról a különös esetről, melyben még egyre nyomoz a debreceni rendőrség. Farkas Jánosné, egy városi hajdu felesége ellen ugyanis feljelentés érkezett, amely szerint az asszony

a gondjaira bízott nevelt lányát, a 8 éves Gombos Katalint ingerültségében a tűzhelyhez nyomta

és a gyerek elég súlyos égési sebeket szenvedett.

Farkas Jánosné, aki a Dicsőffy u. 11. szám alatt lakik, az egyik vallomásaiban azt adta elő, hogy ő teljesen ártatlan. Az egészét csak rosszakaratu ismerősei koholták ellene, hogy őt meghurcolják.

A kis Gombos Katalint 1933 júniusában fogadta örökbe atyjától, Gombos Lajostól, aki jelenleg Budapesten lakik,

a Práter uca 41. szám alatt. Farkasné a gyereket július 12-én otthon hagyta a lakásban. A kisleány azonban valamiképpen megszerzte a kulcsot és az ajtót kinyitotta. Mikor ő hazakereszt, az ajtót tárva nyitva találta,

ami miatt nagyon feldühösödött.

Előzően ugyanis több hofmi tünt el az udvarból és a kamarából. Meg akarta fenyeíteni a gyereket, hogy máskor ilyet ne csináljon, de a kis Gombos Katalin elszaladt előle. A lány nagyon megijedt és a főzőkonyha felé szaladt. Ez a menekülés még jobban felingerelte Farkasnéét és utána sietett.

Az asszony előbb fagrdta, hogy a főzőkonyhában ő odanyomta volna a gyermeket a tűzhelyhez. Szerinte Gombos Katalin véletlenül ért a tűzhez, oda'ához és így kapta az égési sebeket.

Van azután egy másik verzió is, amely szerint Farkasné igenis erőszakkal nyomta a tűzhelyhez a kis Katalint. És bár a gyerek sérülése nem olyan súlyos, maga a esekemény, amennyiben annak elkövetése beigazolást nyerne, büntetőjogiilag igen súlyos elbírálás alá esik.

A napokban egyébként Gombos Lajos levelet intézett Farkasékhoz, amelyben szemrehányást tesz nekik, amiért nem bántak kellően a kisleánnyal, mikor pedig ő a gyereket azért adta oda,

mert azt hitte, hogy édes szüleitként fognak vele bánni. Kijelentette, hogy most már a gyereket nem hajlandó náluk hagyni.

mert az asszony érdemtelenné tette magát. Kéri vissza a kisleányt, anynyival is inkább, mert azóta meg-nősült.

módon akarta volna megbüntetni.

Farkasné egyébként felkérte ügyvédjét, dr. Asztalos Istvánt, hogy beszéljen a leányka apjával s bírja rá, hogy ne vegye vissza a gyermeket.

A rendőrségen tovább folyik a nyomozás ebben a különös ügyben s majd csak a nyomozás befejezése után dől el, hogy az ügyészség milyen címen emel vádat Farkasné ellen, aki állandóan azt hangoztatja, hogy rosszakarói indították ellene az egész hajszát.

Nem igaz, hogy olyan gonosz

## IDÉNY KIÁRUSÍTÁS!

Schreiber Adolf

Piac uca 19. szám

Tavaszi kabát — — — 13. — P  
Buret ruha — — — — 5.50 P  
Crepdesia ruha — — — 12.50 P  
Harisavák potom olesón.

## A kukoricásban várta meg a betörésre alkalmas pillanatot

Egy notórius tolvaj asszony a debreceni törvényszék előtt

Jónás Antalné debreceni lakos, aki különváltan él férjétől, régi ismerőse a nyomozó hatóságoknak. Már többször megbüntették s legutóbb április elején ítélte el a debreceni törvényszék. Jónásné májusban szabadult a fogházból, ahol kéthónapi fogházbüntetését töltötte. Előb itt tartózkodott a városban, majd amikor közeledett az aratás ideje, átgyalogolt Kabára, ahol elszereződött marokszedőnek. Később visszajött Debrecenbe, de csak rövid ideig maradt itt, július 9-én újra Kabára távozott, állítólag azért, hogy az arató részért járó pénzt felvegye. Miután a pénzt felvette, elindult hazafelé. A határban azonban behúzódtott a kukoricásba és ott várta meg az éjjelt. Jónásné ugyanis tudta, hogy Márton László gazdálkodó kiment a tanyára s a házat őrizetlenül hagyta. Ezt az alkalmat használta ki a tolvaj asszony, hogy régi tervét valóra váltsa. Amikor sötét lett, előbujt rejtekéből és belopózott a községbe. Márton Sándor portáján átmászott a kerítésen, majd a ház ajtaját felfeszítette és bement a lakásba. Itt feltört egy szekrényt s abból fehérneműt, ruhaneműt, cipőt,

függönyt és egy hegedűt lopott el vonóval. Ugy látszik azonban, hogy a hegedűt áruló szerszámnak tekintette, mert amikor kijött a házból, a vonóval együtt letette az udvaron.

Jónásné még akkor éjjel hazajött Debrecenbe s itt a zsidógón a lopott holmikat eladta. Közben azonban Kabán észrevették a betörést és a csendőrség megindította a nyomozást, egyben értesítette a debreceni rendőrséget is. A múlt nap azután a rendőrség elfogta Jónás Antalnét, aki beismerő vallomást tett. A tolvaj asszonyt pénteken kísérték át az ügyészségre és Fülöp Károly egyeshíró a déli órákban a gyorsított eljárás alapján már felelősségre is vonta Jónás Antalnét.

A vádlott asszony a törvényszék előtt is beismerő vallomást tett. Azzal védekezett, hogy nyomorban volt és élelemre kellett a pénz.

A kihallgatás után a törvényszék lo-pás vétségében mondotta ki bűnösnek Jónás Antalnét s ezért őt 3 hónapi fogháza és politikai jogainak 3 évre való felfüggesztésére ítélte. Az ítélet jogerős.

## Pindur János „hajóskapitány” szerelmes levelei a nyiregyházi leányokhoz

Még mindig nem jelentkezett a szabó mesternél, kinél hajóskapitányi egyenruhát csináltatott.

Érdekes ügyben folytát néhány nap óta a debreceni és nyiregyházi

rendőrség nyomozást. Napokkal ezelőtt egy rongyos külsejű férfi kószált az uccákon. Pindur Frigyes hajóskapitánynak adta ki magát és fantasztikus meséket mondott el.

Többek között előadta, hogy azért nyugdíjazták, mert Budapesten egy izben ki akart menteni a Dunából egy öngyilkosjelöltet. A hídról levetette magát és hasfelrepedést kapott. Ilyen szervezettel nem lehetett többé hajóskapitány. Azóta kolduláshól tartja fenn magát.

Szombaton beállított egy nyiregyházi szabómesterhez azzal a megbízatással, hogy egy ütött-kopott zsekkettőt alakítson át neki hajóskapitányi egyenruhává.

A szabónak gyanus volt az ismeretlen megrendelő kívánsága és azért jelentést tett a rendőrségen. Elmondotta a történeteket, hozzátéve még azt is, hogy azóta Pindur, a „hajóskapitány” nem jelentkezett. A rendőrség nyomban utánanézett a rejtélyes ember kiletének a megállapítására és kiderült, hogy Pindur János ugyan szerepel a bejelentő nyilvántartásában, de nem mint hajóskapitány, hanem mint asztalos-segéd.

A rejtélyes Don Quihote eltűnése óta is ad életjelt magáról, még pedig mint szerelmes Trubadur. Napról-napra más és más nyiregyházi

szép leánynak küld ötágu koronával ellátott névjegyen azonos szövegű levelet. A levélben ez áll:

Kedves kisasszony!

Az ucán láttam meg magát. Azóta üldöz szereimével, nem bírok szabadulni attól a gondolattól, hogy találkozom magával. De sajnos, ez nem lehetséges, mert Pestre szölit a kötelességen. Arra kérem magát, hogy keressen fel Budapesten a Dunagőzhajózási-nál, hogy kellemes partnerem legyen. Kezeit csókolja az, aki magát meglátta és megszerette. Pindur János hajóskapitány. Cimem: Budapest, Postrestante 72.

A levelek címzett hölgyei előbb kíváncsisággal olvasták, majd amikor meghallották, hogy valósággal körleveleknek is beillő nagy tömegben küldte szíjjel a rejtélyes Don Quihote a leveleket, bosszankodni kezdtek s többen a rendőrségre szolgáitatták be a leveleket.

Hogy Pindur Jánosnak mi volt a célja a zsekkettőből készült kajóskapitányi egyenruhával, nem tudni. De nem tudni azt sem, hogy tulajdonképpen szélhámos vagy eszelős ember beteges feltűnési vágyáról van-e szó, azt majd csak az eredményes nyomozás után lehet megállapítani.

Pindur János felől érdeklődünk a Magyar Folyam- és Tengerhajózási Vállalatnál, ahol azt a felvilágosítást adták, hogy ilyen nevű alkalmazzottjuk nincs és nem is volt.



Születés: Takács András földműves leány Katalin.

Halálozások: Budaj Miklós ref. 7 hónapos, Kinizsi uca 16. Rab Jánosné szül. Tamás Borbela rk. 49 éves, Mezőgyár. — Dudik István gk. 12 hónapos, Pallag 27. Tardi József ref. 63 éves, Rákosi Jenő uca 7. Juhász Margit ref. 2 napos, Munkás uca 37.

Eljegyzések: Iván András földműves Rózsa Juliánna, Dr. Gátas Sándor ügyvéd—Miklós Ágnes, Félégyházi Gyula gépkocsi vezető—Kocsár Margit.

### KITÜNTETÉSSEL ÉRETTSGEZETT A FOGHÁZBAN

Néhány nappal ezelőtt testületileg vonultak ki egy velencei középiskolai tanárai a fogházba, egy fiatalok fogoly vizsgáztatására. Eligio Hiraiz Caros 1932 óta ül a fogházban gyilkosság miatt. A fogház vezetősége megengedte neki, hogy folytassa megkezdett tanulmányait. Nagy szorgalommal készült az érett ségére a fiatal fogoly, aki két fogházór kíséretében állt a bizottság elé. Kitüntetéssel tette le az érettségit.

— Egy szerb híró szájából kilopták a fogsorát. — Igen különös eset történt a Szarajevo és Belgrád közötti vasúti vonalon. Gornija Milanovae állomáson kiszállott a vonatból Branislav belgrádi törvényszéki bíró, aki elmondotta, hogy a vonaton elaludt és amikor felébredt észrevette, hogy a fülkéjéből ellopták a ruháját és különböző értékeket tartalmazó poggyászát, sőt a szájából fogsorát is ellopták, néhány aranyfoggal. A csendőrséggel azonnal megindította a vizsgálatot a különös lopási ügyben, mindeddig azonban nem akadtak a tettesek nyomára.

Friss fotóclkek  
Amatőrmunkák  
kidolgozása  
órák alatt  
Székely Magda  
nagyrendel  
Isramb Iermében

Nem

lesz bosszusága el csattanó

betöttes üveg<sup>gel</sup>,

ha azt az

ÜVEGKERESKEDELMI<sup>nél</sup>

szerzi be.



## A Szeretetszövetség műhelytitkaiból

Kabán három jó lélek Hegedűs Lajos és neje Hevesi András és neje, s végül Nagy Lidia nehezen látta semmitien, senkitlen öregek szomorú sorát. Ki az árokparton, ki istálló sarokban, ki még ezeknél is pokolibb helyen, szívtelen gazdagok zárt kapuja s szíve előtt meggyalázva vonszolja megunt koldus-tarisznyáját, míg valamelyik uccasarkon felbukik. A három jó lélek pénzben, földben, alapítványt tett a községnek azzal a rendeltetéssel hogy abból az öregek számára menházat építsenek. A községnek tenger ma a baja, dolga, nem ér rá ilyesmikkel foglalkozni, de a derék kabai előjárók, s Barabás Samu a buzgó lelkész kitalálták a módját, hogy minden nehézkadály dacára mégis csak emberibb sorsra juttassák a mostoha életű öregeket. Felajánlották a Szeretetszövetségnek, hogy az alapítvány-pénzén építsék meg a Szereteházat, s az alapítványtelkén rendezzen be egy konyhakertet s tartsa el a község segélyre szorult tagjait, amely munkában a község mindenkor segíteni fogja a szövetséget. Így épül meg nemcsak a kabai agmenház, emberek jó voltából, emberek javára. Isten segítségével, Isten dicsőségére.

**Istentiszteleti rend a református templomokban, július 22-én vasárnap.** Nagytemplomban délelőtt 10 órakor Maklár Károly, délután 5 órakor dr Farkas Ignác. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor Kalas Ferenc, 11 órakor Uray Sándor, délután 5 órakor Siposs Imre. — Kossuth uccai templomban délelőtt 10 órakor Szöke Mihály, délután 5 órakor dr Módos László. — Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor Tóth Sándor, délután 3 órakor Tóth Sándor. — Ispoltály templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 5 órakor Kulcsár Dezső. — Homokkertben délelőtt 10 órakor dr Farkas Pál, délután 3 órakor Csiky Pál. — Kerekestelenen délelőtt 10 órakor vitéz Szabó Endre, délután 3 órakor Kalas Ferenc. — Csapókerthben délelőtt 10 órakor dr Dancsházy Sándor, délután 3 órakor Meleg Dániel. Horthy közokmányban délelőtt 9 órakor Siposs Imre. — Tégláskertben délután 3 órakor Kulcsár Lajos. — Wolaffka-telepen délután 3 órakor Hegyi Tibor. — Nyilastelepen délután 3 órakor Papp Imre. — Téglavetőben délután 3 órakor Kiss Ferenc.

**Vasárnapi templomrend a gör. szertartású róm. kat. templomban.** — Reggel 7 órakor reggeli istentisztelet, nyolc órakor diák és katonamisé együtt, tíz órakor nagy szentmise, a szentbeszédet Fodor Antal segédlelkész tartja. — Délután fél négy órakor rózsafüzér-ajtatosság, négy órakor vecsernye, utána szentségimádás.

**Az evangélikus templomban.** — (Miklós uca 3.) vasárnap délelőtt 10 órakor és este hat órakor istentisztelet igehirdetéssel. Prédikál mindkét alkalommal Pass László lelkész.

**Istentisztelet a baptista imaházban.** A Szappanos uca 23. szám alatt levő imaházban, vasárnap délelőtt fél 9—fél 10 óráig imaahítat, fél 10—fél 11 óráig prédikáció. 11—12 óráig vasárnapi iskola, délután 6—7 óráig prédikáció, fél 8—9 óráig valóságos énekes és zeneszámokkal. — Szerdán este fél 8—fél 9 óráig prédikáció. — Pénteken este fél 8—fél 9 óráig bibliaóra.

**Fotóképek LIENERNÉL.** Csapó u. 1. szám. — **FEI-VÉTELEK LIENERNÉL.** Csapó uca 1. szám.

## Egy elmebeteg különös vásárlásai a Piac uccán

Pénteken délelőtt az egyik Piac uccai kalapüzletbe bement egy jól öltözött idősebb ur és jóminőségű kalapot kért. A kereskedő kiszolgálta nagy udvariasan az idősebb urat. Több kalapot felpróbált és végül megállapodott egy finom nyulszőr kalappal. Feltette fejére a kalapot és kiment az üzletből. A kereskedő nagyon csodálkozott az idős ur eljárásán, mert anélkül távozott, hogy fizetett volna. Rövid gondolkodás után utána sietett az öreg urnak és udvariasan felhívta a figyelmét arra, hogy elfelejtett fizetni. Az öreg ur mebotránkozva nézte végig a kereskedőt, aki pénzt mert kérni a portékáért.

— Hogy gondolja maga azt kedves barátom — mondotta —, pénzt a kalapért, hát szabad ilyesmivel molesztálni az embert ?

A kereskedő mosolyogni próbált, azt gondolta, hogy az öreg ur csak tréfál,

**Félmillió pengő kártérítés Jussupov hercegnőnek a Rasputin filmért.** A hónapok óta huzódó monstre-pör, amelyet Jussupov Irina hercegnő indított a Metro-Goldwyn Mayer filmgyár ellen „Rasputin” című film tartalma miatt, véget ért. A hercegnő milliókat követelt kártérítés címén s részben saját személye, részben férjének állítólagos meghurcoltatása miatt de a legfőbb angol igazságügyi fórum a kártérítési összegét most 126.000 dollárra mérsékelte, amelyet hír szerint a filmgyár már ki is utalt a panaszos hercegnőnek.

**Bordatörés gyógyszere fagyallt.** A gyermekeknek valóban külön óngyógyulak van, amint ez Joseph Woley egy kis londoni fiú esetében is kiderült. A kisfiú felmászott a parkban egy fára, leesett és alaposan megütötte magát. Nagynehtzen hazament, szólni azonban nem mert bár nagy fájdalmai voltak s megevegt egy pohár fagyallalt uzsonnára. Estére már láza is volt s a gyorsan hívott orvos megállapította, hogy kétoldali bordatörést szenvedett. Szerencsére volt, hogy a nagy porció fagyallalt megette, mert ez állította el a tüdővérzést.

**Raktáranasztás miatt órák, ékszer és ezüsttárgyak leszállított árakban Halász ékszerésznél.**

**A nyomorogó napszamos öngyilkossága.** A gáborjáni csendőrszifonon jelentette a debreceni királyi ügyészségnek, hogy Puzsár Sándor 68 éves ottani napszamos öngyilkossági szándékból felakasztotta magát. Puzsár Sándor az utóbbi időkben sokat nélkülözött, sokat nyomorgott, munkát pedig nem tudott kapni. Emiatt a 68 éves öregember annyira elkésereedett, hogy előbb magától az életet. A királyi ügyészség a temetési engedélyt megadta.

**Amatőrök öröme Liener fotoszaküzlete dúsán felszerelt árúraktárával.** Csapó uca 1. szám.

**Háztulajdonosok Egyesülete,** fólvo h. 22-én, vasárnap délelőtt 11 órakor Széchenyi uca 1. szám alatti helyiségében rendkívüli közgyűlést tart, melyre a tagok megjelenését ezuton is kéri az Elnökség.

**A nyári időszámítást** nálunk nem vezeték be. Önnek azonban azért is számolnia kell az idő változásával: ezért nélkülözhetetlen a valódi Diana sóborszesz.

**Bécsi telefonrekord.** Kétszáz-ezerrel szaporodott 1 év alatt a bécsi telefonelőfizetők száma. A telefonigazgatóság nagyszabású díjmérsékléi és ügyes propagandája folytán még mindig igen nagy számban jelentkeznek az új előfizetők. A múlt hónapban 24 ezer új előfizető állomását kapcsolták be és még 25 ezer jelentkező van.

de amikor látta, hogy az bizony nem tréfál, hanem fizetés nélkül akarja elvinni a drága kalapot, egy ügyes mozdulattal visszavette a kalapot és magára hagyta a méltatlankodó öreg urat.

A furcsa vásárlásnak nem szakadt vége, mert egy másik kereskedőt is szerencsétlenül látogatásával. A vásárolt portékával onnan is fizetés nélkül távozott. Ez a vásárlás már nem ment olyan simán, mint az előző, mert a kereskedő az „angolosan” távozó öreg ur után kiküldötte a segédjét és a segéd, amikor a portékát nem kapta vissza, rendőrt hívott és így került a rendőrségre a fizetés nélkül vásároló öreg ur.

Eljárás azonban nem indult ellene, mert megállapították, hogy elmebeteg. Községi főjegyző volt évekkkel ezelőtt az öreg ur. Nagyobb zavarok nincsenek vele, csupán fizetés nélkül akar mindig vásárolni.

**Velencei éjszaka a házassádkedv fokozására.** Wolperhampton angliai város tanácsát súlyos aggodalommal tölti el a házasságkötések rohamos esőkenése. Ezért elhatározta a tanács, hogy nagyszerű kerti ünnepséget rendez, velencei éjszaka alakjában, káprázatos tűzijátékokkal, virágcsatával, gondolafelvonulásokkal stb. Az ünnepségre tizenkétezer villanylámpa fog fényt árasztani és a gondolatokon velencei evezősöknek öltözött énekesek fognak perzselő szerelmi románcokat énekelni. A tanács reméli, hogy az ünnepség regényes hangulata meg fogja olvasztani a legkeményebb agglégényszíveket is.

**x Óriási árleszállítás** Bíró Árpád főfős és rövidúru üzletében, Szent Anna u. 5.

**Ellopták a zöldsegit.** Németh József, Szeghalom uca 12. szám alatti lakos jelentette a rendőrségen, hogy a kertjéből ismeretlen tettes az elmúlt éjszaka ellopta a konyhakerti vetemények termését. A nyomozás megindult.

**Meglopták az orvost.** Zichermann Imre dr. Mester uccai orvos jelentette hogy a lakásáról ellopták a pénztárcáját, amelyben tizennégy pengője volt. A rendőrség megindította a nyomozást és hamarosan kézre is kerítik a tolvajt.

**Művészek az Arany Bikában.** Néhány országosan ismert művész vendég idők párnapi Debreczenben. Valamennyien az Arany Bika szálló vendégei. Fenyvesi Éva, Szőnyi Lenke Radó Sándor, Kertész Gábor és Szencs Zoltán színművészek tartózkodnak itt, akik csakhamar kedvenceivé váltak a debreceni közönségnek a „Rotschild lány” című nagyszerű filmszkeccsen való szereplésükkel.

**Mindenféle lakatosmunkákat** szakszerűen készít, javít, autogénhegesztést vállal Horváth Ferenc műszaki üzeme, Dégenfeld-tér 2. szám. — Telefon: 16-51.

**Néhány apróság Hollywoodról.** Sokat irtak már a káprázatos Hollywoodról, az exotikus szökekről és gyönyörű barnákról, fantasztikus film fizetésekről, de vajon hányan tudják azt, hogy Hollywoodnak egyetlen vasúttálmása sincsen és a hozzá legközelebb fekvő állomás 20—22 kilométerre van. Utasok, akik hajón akarják Hollywoodot elérni, meglepéssel fogják tapasztalni, hogy a hajó Wilmetonban köt ki, a film fővárostól 40 kilométerre. Repülőtere sincs bár a város jelszava „gyorsaság”. Lakóinak száma 150.000, igen kevert, s képviselve van benne az eszkimótól az indiánig, mindenféle nemzetiség. Ipara főleg a filmgyártás és a szépitőszerek körébe vágó ipari termékekre szorítkozik.

**Ha fáj a feje és szédül,** ha teltséget, bélgizmat, gyomorégést, vértódulást, szorongást, vagy szívdobogást érez, igyék minél előbb valódi „Ferenc József” keserűvizet, mert ez a gyomor és belek működését előmozdítja, az epékiválasztást fokozza, s az anyagcserét megélénkíti és a vérkeringést felfrissíti. Gyomor és bélbajok szakorvosai igazolják, hogy a Ferenc József víz remek természetalkotta hashajtó, mely méltán megérdemli a legmelegebb ajánlást.

**Sütőiparosok figyelmébe.** A debreceni ipartestület sütőszakosztálya, f. hó 21-én, azaz szombaton délután öt órakor az ipartestület tanácsstermében ülést tart. Tárty: Kenyérárak, bőlelt és hatósági megkeresések. Az ülés fontos voltára tekintettel, minden szakosztályi tag feltétlen és pontos megjelenését ezuton kéri a szakosztály elnöksége.

**Szántás közben megölte a villám.** Megdöbentő szerencsétlenség történt tegnap délután öt óra tájban Orgoványn, ahol a Kecskeméti is átvont vihar halálos ádozatot követelt. A villám agyonhajtott egy gazdalegényt. Hajdú Károly orgoványi közgyám földbirtokos, 23 éves Bertalan fia, két lóval szántott édesapja fölajén. — A hirtelen támadt vihar elől nem tudott bemenni a tanyába, így folytatta a szántást. Egyszer csak egy hatalmas fényesség, irtózatos dörrenés és a szerencsétlen fiatalember holtan terült el az ekeszarva mellett. Agyonhajtott a villám. A közeli birtokán tartózkodó Szabó Győző dr. tisztifőorvos azonnal a segítségére sietett, azonban már nem tudott rajta segíteni, mert már akkorára meghalt. A villám az egyik lovat is elpusztította, míg a másik igen súlyos égési sebeket kapott.

**Férfi öltöny tisztítása és vasalása P3. — WE 1 SZ helmetestő, ARANY JANOS UCCA 20.**

**Felakasztotta magát, mert beteg volt.** (Nyiregyháza-ról jelentik) — Gyurján János jánosokori 52 éves gazda tegnap reggel a lakásának gerendájára felakasztotta magát. A gazdátársadalomban szerepet játszó módos gazda tetté afeletti bánatában követte el, hogy régen betegeskedett és szerinte már felgyógyulására nem volt remény. Öngyilkosságát a felesége vette észre, levágta a kötélről, de Gyurján János akkor már halott volt. Dr Szarka Sándor rendőrfogalmazó és dr Ruhmann Kornél hatósági orvos a kiszállított rendőrbizottsági szemlén megállapították, hogy Gyurján János önkézevel vetett véget életének, — amiért is a temetési engedélyt megadták.

**A vándorszínésznőt megharapta a csárdás kutyája.** A debreceni mentőállomásra sírva jött be a látóképi csárdától Fehér Antónia Klára 18 éves vándorszínésznő, aki elpanaszolta, hogy társaival uton voltak a faluk felé és éjszakára megszálltak a látóképi-csárdában. A csárdás hamis kutyája megharapta és a ballában nagyon súlyos, mély harapást szenvedett. — A mentők a fiatal vándorszínésznő lábát bekötötték, a sebet fertőtlenítették és jelentést tettek a hatósági orvosnak a kutyaharapásról.

**x Legszebb családi és esküvői képek** Lienernél, Csapó uca 1. szám

**Rozsdás szeghe lépett.** A mentőállomásra elsősegélyt kérni ment be pénteken délután Szabó Gáborné, Pacsirta uca 54. szám alatti lakos, akinek a lábába egy rozsdás szeg fúródott.

# ADORBEKCEZÉNY RÁDIÓJA

1934  
jul. 22-jul. 28.

## SZERDA

**BELGRÁD.** 6.30: Zongora. 7.10: Rádiózenekar. 7.30: Népdalok zenekari kísérettel. 10: Hanglémek. 10.55: Zeneközvetlés.

**BERLIN.** 4: Katalozene. 6.30: Zongora. 7.20: Népdaléneklés. 9: Operettzene. 12: Humoros és fánclémek.

**BÉCS.** 12: Rádiózenekar. 1.10: A déli zene folytatása. 2: Híres énekesek lemezei. 4.20: Operalémek. 5.50: Riehl Isolda. Baech-dalokat és áriákat ad elő. 7.30: Szimfonikusok. 8.45: Bécsi népest. 11: Jantiz-jazz. 12: A kedélyes Bécs.

**BUKAREST.** 7.05: Cseh opera z. 8.15: Francia operettzene. — 9.15: Zongora. 10: Ének. 10.30: Fuvola. 1.30: Zeneközvetítés.

**DAVENTRY.** 4.45: Vegyes lémezek. 6.30: Vidám est dalokkal. 7: Crook-dícs. 8: Rádiózenekar. 9.25: Szimf. 10.45: Jazz.

**HAMBURG.** 4: Könyv z. 6.30: Lémek. 7.40: Híres operafriák. 9: Táncezene szólistákkal. 10.20: Táncezene. 11.15: Régi olasz zene.

**KÖNIGSBERG.** 4.30: Hangverseny. 7: Tarka műsor. 9: Zongorahangverseny. 10.40: Táncezene.

**MILANO.** 5.10: Kamara z. 9.45: Egyfelvonásos vígjáték. 9.30: Szimfonikus hangverseny.

**PRÁGA.** 4.40: Pogyeháid firdő séthangverseny. 6.40: Hanglémek. 5.55: Hanglémek. 9.05: Cseh filharmonikusok. 10.15: Hanglémek.

**ROMA.** 5.10: Kamarazene. 8.10: Hanglémek. 8.45: Verdi-opera.

**STRASBOURG.** 3.30: Hangverseny. 5: Könyv zene. 6.30: A francia gyarmati adó hangverseny. 10.30: A Kiebertvendégül zenekara.

**VARSÓ.** 5.15: Hangverseny. 9.15: Hanglémek. 7.15: Könyv z. hanglémeken. 7.35: Énekhangverseny. 8.12: Könyv z. 9.21: Énekhangverseny. 9.30: Zongorafüladás. 10.29: Könyv zene.

**CSEFTÖRTÖK**

**BELGRÁD.** 6.30: Hangverseny. 7.10: Népdallemek. 8: Szimf. hangverseny. 10: Tánclémek. 10.30: Zeneközvetítés.

**BERLIN.** 4: Kis rádiózenekar.

7: Hanglémek. 9.45: Zongora. 10.50: Schrammelzen. —

**BUKAREST.** 7.05: Jonescu-zkar. 8.45: Domizelti: Lemmermoori Lucia hanglémeken.

**DAVENTRY.** 4.15: Belfasi rádió zenekar. 6.30: Diekson orgona művész. 7: Belfasi rádiózenekar. 8: Tarka est zenével. 9.40: Brácsa. 10.40: Loes-táncezenekar.

**HAMBURG.** 9: Táncezene különbozó hangszereken. 10.20: Szonáta. 10.50: Weber. Opetron, nyilány. 11: Táncezene. 0.15: Zenei neműek.

**KÖNIGSBERG.** 4: Hangverseny. 7.30: Olasz és spanyol dalok. 10.40: Táncezene.

**MILANO.** 7: Harmonikazene. — 8: Lémek. 8.45: Mascagni: Iris című operája.

**PRÁGA.** 5.55: Hanglémek. 6.10: Hanglémek. 7.10: Vidám Anna-dalok. 8: Katalodalok. 9.35: A cseh filharmonikusok hangverseny. 10.15: Prigai szalonzenekar.

**ROMA.** 5: Szólistahangversenyek. 8.10: Hanglémek. 8.45: Tarka hangversenyest.

**STRASBOURG.** 6.30: A kézművesség a zenében. 8.30: Katalozene.

**VARSÓ.** 4: Könyv zene. 5.15: Hegedűhangverseny. — 5.40: Zongorahangverseny. — 7.15: Könyv zene, énekszámokkal, és zongorakísérettel. 9.12: Népestű hangverseny. 10.15: Táncezene.

**PENTEK**

**BELGRÁD.** 6.30: Hanglémek. 7.35: Hanglémek. 10: Dalok zenekari kísérettel. 10.45: Rádiózenekar.

**BERLIN.** 4: Kis rádiózenekar. 6.30: Ismeretlen Schubert-dalok. 9: Táncezene.

**BÉCS.** 11.30: Alpeisi zene. 12: Rádiózenekar. 1.10: Sliving: Ifjú Auszria-induló. 4.35: Grölbreg Trilla zongorázik. 5.45: Lémek. 6.25: India népszokások. 7: Népművészeti est. Népdalok és fánok. 8.30: Menzi Margit szoprán énekel. 10.50: Rádiózenekar. 12: Marek Weber zenei-fánok lemezei.

**BUKAREST.** 7: Rádiózenekar. 8.15: Rádiózenekar. 9.15: Kamarazene. 10: Amerikai dalok. 10.30: Saxofon-eladás. 11.30: Könyv zene lemezek.

**DAVENTRY.** 4.30: A Metropoli-szálló zenekara. 6.30: Mandolinzere tenordalokkal. 7: Könyv zene. 8: Rádiórevü (A magyar dalokat Sári Lola énekel). 9.25: Szimfonikus hangv. 10: Táncezene.

**KÖNIGSBERG.** 4.40: Hangverseny. 9: Thrandot szvit. B-dúr hegedűverseny. keringő.

**MILANO.** 5.10: Szoprán- és tenorhangverseny. 8.20: Zongora hangverseny. 9: Rádiózenekar. 10.05: Szimfonikus hanglémek. 10.30: Táncezene.

**PRÁGA.** 5.40: Hanglémek. 6.05: Hanglémek. 7: Tamburczakzenekar. 8.20: Jazz. 10.15: Hanglémek.

**ROMA.** 8.10: Hanglémek. 8.45: Busoni hangverseny a szimfonikus zenekar közreműködésével. 10.10: Táncezene.

**VARSÓ.** 4: Tarka est. 5.30: Könyv zene. 6.15: Hangverseny. 7.15: Lengyel népzene. 8.12: Szimf. hangverseny. 9.10: A szimf. hangv. folyt. 10.15: Könyv zene.

**SZOMBAT**

**BELGRÁD.** 6: Hanglémek. 7: Ének. 7.30: Hanglémek. — 8: Rádiókar. 9.35: Hanglémek. 1.15: Tánclémek.

**BÉCS.** 12: Lémek. 1.30: Lémek. 4: Mandolinzene. 4.45: Alástanok zenekar. 7.15: Opera. 10.50: Hadapród-induló. 11.30: Bura Sándor és cégényzenekara Budapestről.

**BUKAREST.** 7: Rádiózenekar. — 10.20: Könyv zene.

**DAVENTRY.** 4: Tarka délután zenével. 4.45: Orgona. 6.45: Valési népdalok. 7: Könyv z. 9.25: Tarka est zenével. 10.30: Táncezene.

**HAMBURG.** 7: Szór. zene. 10.20: Zenei közjáték. 11: Táncezene. 0.15: Táncezene.

**KÖNIGSBERG.** 7.25: Némel dalok.

**MILANO.** 5.10: Táncezene. 9.05: Zenei Péle-Méle. 10: Francia hangverseny. 11: Tánclémek.

**PRÁGA.** 6.10: Hanglémek. 6.15: Némel zene. 7.25: Fuvószene. 10.15: Hanglémek.

**ROMA.** 5: Rádiózenekar. 8.10: Hanglémek. 9.30: Szimfonikus hangverseny.

**STRASBOURG.** 5: Az általokról szóló zenei művek zongora- és énekeladással. 6.30: Kamarazene. 8.30: Hangverseny. — 10.30: Táncezene.

**VARSÓ.** 5.25: Szalonzene. 6.15: Hanglémek. 10: Chopin hgv. 10.45: Táncezene.

## VASARNAP, JULIUS 22.

### Budapest I.

8.30: Hírek

9: Harangzó a kecskeméti rómkat. Nagytemplomból.

Utána: Egyházi zene és szentbeszéd közvetítése a kecskeméti rómkat. Nagytemplomból.

10.45: A hírek folytatása

11.15: Evangélikus istentisztelet a Breckenpu léri templomból. Prédikál Duszik Lajos missziós kolle esperes.

12.20: Időjelzés, időjárás- és víz-állásjelentés.

12.30: A m. kir. Operaház tagjainak alkalmi zenekar. Környükdől Bálly Anna (ének). Vezényel: Fridl Frigyes

14: Gramofonlémek.

15: Venus Gyula előadása: Képek a gazdasági szakiskolák tananyagvilágáról.

15.50: Vezény Gyula klarinétozik. Zongorán kísérte Keleti Frigyes

16.30: „A magyar lovagvilág”. — Bodor Aladár előadása

17: A m. kir. Mária Terézia I. honvédelmi miniszter fuvószene-kara.

18.20: „A föld”. Móra László előbeszélés.

18.45: Csóka Béla magyar népkat énekel. Kisérti Csorba Dező és cigányzenekara.

20: „Hatszatali násztás a rádióhoz”. Nagy Endre vidám csevegése.

20.25: Sporteredmények.

20.40: Közvetítés Kecskeméti Dalszünnepelely.

22: Hírek, sport- és lövészversenyeredmények.

22.30: Közvetítés a margitszei Asztoria pavilonból. Butlora Ede szalon- és jazzzenekarnak műsora.

23.15: Közvetítés a Kovácses-étterméből. Lakatos Tóni és Lakatos Misi cigányzenekara műsorkal.

### Budapest II.

12.40: Weidinger szalonzenekar. 15: Gramofonlémek.

## HÉTFŐ, JULIUS 23.

### Budapest I.

6.45: Torna.

Utána: Gramofonlémek.

9.45: Hírek.

10: I. Gróf Bethlen Miklós gyermekével. 2: Terítés és felszólás.

Közben Gramofonlémek.

11.10: Vízjelzés-szolgálat.

12: Déli harangzó, időjárás-jelentés.

12.05: Gramofonlémek.

Közben kb. 12.30: Hírek.

13.20: Időjelzés, időjárás- és víz-állásjelentés.

13.30: Budai György és cigányzenekara.

14.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek.

15.30: Diskórdó.

16: Radonó Boek Hilda bécsi dalokat énekel szhammelzenekissérettel.

16.45: Időjelzés, időjárás-jelentés, hírek.

17.10: „A reklámról”. Jubász László dr. előadása

17.30: Jakabó Magda zongorázik.

18.15: Kosztolányi Dezső novellái. 1. Látke. 2. Gólyák.

18.45: Bertha István szalonzenekara.

19.45: „Humoristánk a Baeh-korszakban”. Szinyey Ferenc dr. egyetemi tanár előadása.

20.15: A m. kir. Operaház tagjainak alkalmi zenekar. Közreműködik Rette Gabriella és Székely Mihály. Vezényel: Rajter Lajos.

21.30: Hírek, időjárás-jelentés.

21.50: Közvetítés a Zöldfa vendéglőből. Lakatos Gyula és Lakatos Vince cigányzenekara műsorkal.

23: Közvetítés a Dunapalota szálló étterméből. Len Baker jazz-zenekarnak műsora.

### Budapest II.

20.15: Közvetítés az Angol Parkból. A m. kir. államrendőr-

## KEDD, JULIUS 24

### Budapest I.

6.45: Torna.

Utána: Gramofonlémek.

9.45: Hírek.

10: 1. Némek. 2. Tíz perc egészségügy. Körömpalás.

Közben Gramofonlémek.

11.10: Vízjelzés-szolgálat.

12: Déli harangzó, időjárás-jelentés.

12.05: Braun Sári zongorázik. Sz. Bárány Erzsébet hegedűl zongorakísérettel.

Közben kb. 12.30: Hírek.

13.20: Időjelzés, időjárás- és víz-állásjelentés.

13.30: A m. kir. államrendőrség zenekara. Vezényel: Szöllösy Ferenc.

16: Milyen lesz a jövő repülése? Hangy Sándor ny. labortipológia előadása.

14.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek.

16.45: Időjelzés, időjárás-jelentés, hírek.

17: Saszkó Hilda énekel zongorakísérettel.

17.35: „Napoleon a magyar költészetben”. Kozocsa Sándor dr előadása.

18.05: Toll Árpád és Toll János cigányzenekara.

19.10: „A magyar ház belseje”. Vicky Károly dr. előadása.

19.40: Kressz Géza hegedűl zongorakísérettel.

20.20: Vigjáték-előadás a Szindbárral. „Nyul a bokorban”. — Vigjáték 3 felvonásban.

21.50: Hírek.

22.10: A Budapesti Hangverseny Zenekar. Vezényel: Vaszgy Viktor.

Színhelyen kb. 22.35: Időjárás-jelentés.

23.15: Közvetítés a Hangh-

Kioszkból. A Mándits jazz-zenekarának műsora.

**Budapest II.**

19.45: Gramofonlemez.

**SZERDA, JULIUS 25.**

**Budapest I.**

6.45: Torna.

Utána: Gramofonlemez.

10: 1. A régi Magyarország közlekedése. 2. Divalos kéziun-

kák.

Közben Gramofonlemez.

11.10: Vízjelzőszolgálat.

12: Déli harangszó, időjárás-

jelentés.

12.05: aradi Rácz Berci és cigány

zenekara.

Közben kb. 12.20: Hírek.

13.20: Időjelzés, időjárás- és víz-

állásjelentés.

13.30: Szmirnov Szergej balalaj-

kazekara.

14.40: Hírek, élelmiszerárak,

piaci árak, árfolyamhírek.

15.30: Diákfórum.

16: „A pirostégás ház” Szent-

györgyi Ferenc elbeszélése.

16.45: időjelzés, időjárásjelentés,

hírek.

17: „Blaha Lujza és Jászai Mari”

Janovits Jenő előadása.

17.30: Közvetítés a Rajna-Park-

ból. Pogány jazz-zenekar mű-

sora.

18.20: „Ruha teszi az embert”.

Márkus László előadása.

18.50: Ruttkay Aladár és dr.

Kárpáth Zoltán szerzeményei.

Bodán Margit és Orbán Sán-

dor előadásában. Zongorán

kísér Kárpáth Zoltán dr.

20: Tütnyelvű előadás gr-nal.

20.20: Közvetítés az Állat- és nö-

vénykerből. „A szivillai bor-

**CSÜTÖRTÖK, JULIUS 26.**

**Budapest I.**

6.45: Torna.

Utána: Gramofonlemez.

9.45: Hírek.

10: 1. Részlet a „Zalan futása”-

ből. 2. A soványítókurákról.

Közben Gramofonlemez.

11.10: Vízjelzőszolgálat.

12: Déli harangszó, időjárás-

jelentés.

12.05: Losonczi-Schweitzer Osz-

ká szalonzenekara.

Közben kb. 12.30: Hírek.

13.20: Időjelzés, időjárás- és víz-

állásjelentés.

13.30: Hochstrasser Ferenc fu-

tyóvígjáték. Faragó István hege-

dől zongorakísérettel.

14.40: Hírek, élelmiszerárak,

piaci árak, árfolyamhírek.

16: „Cserkészkirándulás Kelt-

Afrikában”. Debreczeni Gyula

ifjúsági előadása.

16.45: Időjelzés, időjárásjelentés,

hírek.

17: A m. kir. Operaház tagjai-

ből alakult zenekar. Vezényel:

Fridl Frigyes.

18: Költők föltárlása, Kiss Meny-

hért és Haraszty Lajos verseik

ből olvassanak fel.

18.30: Gramofonlemez.

19.15: Külügyi negyedóra.

19.30: Három egyfelvonásos.

21.30: Hírek, időjárásjelentés.

21.50: Operettrezitálék. Vezé-

nyel: Polgár Tibor.

23.10: Közvetítés a Gellért-szál-

lóból. A Pataky-jazz-zenekar

műsora.

**Budapest I.**

6.45: Torna.

Utána: Gramofonlemez.

9.45: Hírek.

10: 1. Részlet a „Zalan futása”-

ből. 2. A soványítókurákról.

Közben Gramofonlemez.

11.10: Vízjelzőszolgálat.

12: Déli harangszó, időjárás-

jelentés.

12.05: Losonczi-Schweitzer Osz-

ká szalonzenekara.

Közben kb. 12.30: Hírek.

13.20: Időjelzés, időjárás- és víz-

állásjelentés.

13.30: Hochstrasser Ferenc fu-

tyóvígjáték. Faragó István hege-

dől zongorakísérettel.

14.40: Hírek, élelmiszerárak,

piaci árak, árfolyamhírek.

16: „Cserkészkirándulás Kelt-

Afrikában”. Debreczeni Gyula

ifjúsági előadása.

16.45: Időjelzés, időjárásjelentés,

hírek.

17: A m. kir. Operaház tagjai-

ből alakult zenekar. Vezényel:

Fridl Frigyes.

18: Költők föltárlása, Kiss Meny-

hért és Haraszty Lajos verseik

ből olvassanak fel.

18.30: Gramofonlemez.

19.15: Külügyi negyedóra.

19.30: Három egyfelvonásos.

21.30: Hírek, időjárásjelentés.

21.50: Operettrezitálék. Vezé-

nyel: Polgár Tibor.

23.10: Közvetítés a Gellért-szál-

lóból. A Pataky-jazz-zenekar

műsora.

**Budapest I.**

6.45: Torna.

Utána: Gramofonlemez.

9.45: Hírek.

10: 1. Részlet a „Zalan futása”-

ből. 2. A soványítókurákról.

Közben Gramofonlemez.

11.10: Vízjelzőszolgálat.

12: Déli harangszó, időjárás-

jelentés.

12.05: Losonczi-Schweitzer Osz-

ká szalonzenekara.

Közben kb. 12.30: Hírek.

13.20: Időjelzés, időjárás- és víz-

állásjelentés.

13.30: Hochstrasser Ferenc fu-

tyóvígjáték. Faragó István hege-

dől zongorakísérettel.

14.40: Hírek, élelmiszerárak,

piaci árak, árfolyamhírek.

16: „Cserkészkirándulás Kelt-

Afrikában”. Debreczeni Gyula

ifjúsági előadása.

16.45: Időjelzés, időjárásjelentés,

hírek.

17: A m. kir. Operaház tagjai-

ből alakult zenekar. Vezényel:

Fridl Frigyes.

18: Költők föltárlása, Kiss Meny-

hért és Haraszty Lajos verseik

ből olvassanak fel.

18.30: Gramofonlemez.

19.15: Külügyi negyedóra.

19.30: Három egyfelvonásos.

21.30: Hírek, időjárásjelentés.

21.50: Operettrezitálék. Vezé-

nyel: Polgár Tibor.

23.10: Közvetítés a Gellért-szál-

lóból. A Pataky-jazz-zenekar

műsora.

**Budapest I.**

6.45: Torna.

Utána: Gramofonlemez.

9.45: Hírek.

10: 1. Részlet a „Zalan futása”-

ből. 2. A soványítókurákról.

Közben Gramofonlemez.

11.10: Vízjelzőszolgálat.

12: Déli harangszó, időjárás-

jelentés.

12.05: Losonczi-Schweitzer Osz-

ká szalonzenekara.

Közben kb. 12.30: Hírek.

13.20: Időjelzés, időjárás- és víz-

állásjelentés.

13.30: Hochstrasser Ferenc fu-

tyóvígjáték. Faragó István hege-

dől zongorakísérettel.

14.40: Hírek, élelmiszerárak,

piaci árak, árfolyamhírek.

16: „Cserkészkirándulás Kelt-

Afrikában”. Debreczeni Gyula

ifjúsági előadása.

16.45: Időjelzés, időjárásjelentés,

hírek.

17: A m. kir. Operaház tagjai-

ből alakult zenekar. Vezényel:

Fridl Frigyes.

18: Költők föltárlása, Kiss Meny-

hért és Haraszty Lajos verseik

ből olvassanak fel.

18.30: Gramofonlemez.

19.15: Külügyi negyedóra.

19.30: Három egyfelvonásos.

21.30: Hírek, időjárásjelentés.

21.50: Operettrezitálék. Vezé-

nyel: Polgár Tibor.

23.10: Közvetítés a Gellért-szál-

lóból. A Pataky-jazz-zenekar

műsora.

**Budapest I.**

6.45: Torna.

Utána: Gramofonlemez.

9.45: Hírek.

10: 1. Részlet a „Zalan futása”-

ből. 2. A soványítókurákról.

Közben Gramofonlemez.

11.10: Vízjelzőszolgálat.

12: Déli harangszó, időjárás-

jelentés.

12.05: Losonczi-Schweitzer Osz-

ká szalonzenekara.

Közben kb. 12.30: Hírek.

13.20: Időjelzés, időjárás- és víz-

állásjelentés.

13.30: Hochstrasser Ferenc fu-

tyóvígjáték. Faragó István hege-

dől zongorakísérettel.

14.40: Hírek, élelmiszerárak,

piaci árak, árfolyamhírek.

16: „Cserkészkirándulás Kelt-

Afrikában”. Debreczeni Gyula

ifjúsági előadása.

16.45: Időjelzés, időjárásjelentés,

hírek.

17: A m. kir. Operaház tagjai-

ből alakult zenekar. Vezényel:

Fridl Frigyes.

18: Költők föltárlása, Kiss Meny-

hért és Haraszty Lajos verseik

ből olvassanak fel.

18.30: Gramofonlemez.

19.15: Külügyi negyedóra.

19.30: Három egyfelvonásos.

21.30: Hírek, időjárásjelentés.

21.50: Operettrezitálék. Vezé-

nyel: Polgár Tibor.

23.10: Közvetítés a Gellért-szál-

lóból. A Pataky-jazz-zenekar

műsora.

**Budapest I.**

6.45: Torna.

Utána: Gramofonlemez.

9.45: Hírek.

10: 1. Részlet a „Zalan futása”-

ből. 2. A soványítókurákról.

Közben Gramofonlemez.

11.10: Vízjelzőszolgálat.

12: Déli harangszó, időjárás-

jelentés.

12.05: Losonczi-Schweitzer Osz-

ká szalonzenekara.

Közben kb. 12.30: Hírek.

13.20: Időjelzés, időjárás- és víz-

állásjelentés.

13.30: Hochstrasser Ferenc fu-

tyóvígjáték. Faragó István hege-

dől zongorakísérettel.

14.40: Hírek, élelmiszerárak,

piaci árak, árfolyamhírek.

16: „Cserkészkirándulás Kelt-

Afrikában”. Debreczeni Gyula

ifjúsági előadása.

16.45: Időjelzés, időjárásjelentés,

hírek.

17: A m. kir. Operaház tagjai-

ből alakult zenekar. Vezényel:

Fridl Frigyes.

18: Költők föltárlása, Kiss Meny-

hért és Haraszty Lajos verseik

ből olvassanak fel.

18.30: Gramofonlemez.

19.15: Külügyi negyedóra.

19.30: Három egyfelvonásos.

21.30: Hírek, időjárásjelentés.

21.50: Operettrezitálék. Vezé-

nyel: Polgár Tibor.

23.10: Közvetítés a Gellért-szál-

lóból. A Pataky-jazz-zenekar

műsora

**Gyászrovat**

**Kollwenz Rezső gyászja.** Részvételt vettük a hírt, hogy Kollwenz Rezső reáliskolai tanár, a kitűnő karnagy, édesatyja. Kollwenz Ferenc kerületi iskolafelügyelő Mattersburgban, júl. 16-án elhunyt. Kollwenz Ferenc köz-tisztviselőben, közbecsülésben álló férfi volt Mattersburgban. A halál 78 éves korában ragadta el az élek sorából. Temetése július hó 18-án volt nagy részvét mellett.

**Rottenstein Arthurnak, Varga Endre** adóügyi ságorának holttestét Szekszárdon történt exhumálás után ma, szombaton délután hat órakor fogják a Köztemetőben végső nyugalomra helyezni. Exhumálását és szállítást a Dankó temetkezési vállalat rendezi, Kossuth uca 3. szám.

**Batkai Bertalané** temetése tegnap délután 5 órakor volt a Köztemetőben Dankó temetkezési vállalat rendezésében, Kossuth uca 3. szám.

**Budai Miklós** temetése szombaton délután három órakor lesz a Köztemetőben, Dankó temetkezési vállalat rendezésében, Kossuth uca 3. szám.

**x Arany és ezüst ékszerek.** órák hallatlan olcsó árakon. Rottmann ékszerésznél, Piac u. 30. udvarban. Órák és ékszerek javítása.

**x Koncez kelmefestő** melyen leszállított árai: Gallér tisztítás 10 fillér h. 9 fillér. Öllöny tisztítás 5—6 P helyett 3—4 pengő. Nőruha tisztítás 4—6 pengő helyett 2—4 pengő. — Felvételi helyek Péterfia 30. Simonffy uca 2. sz., Szent Anna uca 2. szám.

**— Gandhi érdekes gyűjtési módja.** (Londonból jelentik): Gandhi újabb az érinthetetlenek érdekében indított mozgalma javára pénzt gyűjt, miközben többször szokatlan eszközöket használ. Lahoreban, amíg egy népgyűlésen beszélt észrevette, hogy egy nő gyönyörű fülbevalókat visel. Az ilyen fényűzést teljesen indokolatlannak minősítve, gyengéden kivette a csillogó ékszert a nő füléből s árverés útján a legtöbbet ígérőnek adta el. S egy másik esetben egy kislány füléből szedte ki az aranyfülbevalókat és azt is ugyancsak árverés útján eladta. Midőn a vevő ötven rupiát bankjegyből a visszajáró pénzt követelte, a mahatma szelid mosollyal jegyezte meg: Itt nemadnak aprópénzt... Végül ugyancsak Lahoreba interjúvaló újságírókat fogadott, de kijelentette, hogy csak pénzért ad nyilatkozatot. Az újságírók erre 26 rupiát gyűjtöttek, de a mahatma ötvenet követelt és csak hosszú alkudozás után volt hajlandó a hiányzó 24 rupiát hitellezni.

**— Jó szabást és elsőrangú munkát** ayujt fehérmű műhelyünk, jutányosan. Kardos László cég.

**x Mentőszekrényt, kötszert, vattát** legnagyobb választékban, olcsó áron vehet a Központi Drogériában, város-háza épület.

**— A vasutas MANSz csoport tagjai** közül, július hó 20-án a következő hölgyek adakoztak, kitűnő sült tésztát s gyümölcsöt: Dr Ujvárosi Sallay Lajosné, Hegedűsné, Kölesey Valéria, Dömsödy Ferencné úrnő, Halmos Rezsőné, Erdély Dezsőné, Sallai Istvánné, öz. Kiss Jenőné, Bálint Elekné, Bokor Istvánné, Molnár Józsefné, Molnár Imréné úrnők. Illesse köszönet és hála a jószívű adakozásért őket. A jövő hónap elején ismét óhajt a csoport gyümölcsöt, sült tésztát. Bejelentést, hogy kik óhajtának valamit küldeni a csoport elnökhöz: dr Sallaynéhoz, vagy Hegedűs Károlynéhoz kérünk, annak megjelölésével, mennyi gyümölcsöt, vagy hány darab tésztát küld. Szíves üdvözléssel a vasutas MANSz csoport elnöksége.

**x Amatőr felvételeit** a leggyorsabban a nagyerdei strand fotoműtermében dolgozzák ki.

**— Borzalmas percek villámcsapás** miatt. Az elmúlt éjszaka rémes sikoltozás verte fel az éjszakai álmát alvó Dobri községet. Szabó Ferenc gazda házából halatszottak a borzalmas üvöltések s a pillanatok alatt összeszűdült embersereg megdöbbenve látta, hogy Szabó Ferenc gazda háza lángokban áll és a zsuglóterekkel elzárt ablak deszkái közé szorulva egy fiatal asszony küzködik, hogy kimenekülhessen az égő szobából. Szabó Ferenc felesége karján tartotta hároméves Juliska nevű kisleányát és kétségbeesetten kiáltozott segítségért. — Végre is a falubeli legények közül ketten-hárman vizes pokróccal körülcavarva berohantak az égő házba és lélegzetelállítón izgalmas hosszú percek után sikerült kiszabadítaniok szorogtatott helyzetéből a gazda feleségét és kisleányát. A gyermeket súlyos sérüléseivel azonnal a kanizsai kórházba szállították, anyja azonban mielőtt kocsira feltették volna, kiszívenvedett. Az égő házból visszatérő legények szagotott hangon mondták el, hogy bent a lángban álló szobában egy holttest is fekszik, valószínűleg Szabó Ferenc gazda holtteste. A nyomban megindított nyomozás kiderítette, hogy az éjszaka dúló vihar során villám csapott a házba s pillanatok alatt lángba borult az egész épület. A villámcsapás azonnal megölte az ágyban alvó gazdát és súlyos égési sebeket, valamint benuást okozott az asszonynál. Ezért nem tudta a szerencsétlen anyja a gyermekét a lángok közül kimenteni.

gon vett bucsut »Béla bácsitól«, akit örökre a szívükbe zártak a játékosok. Majd Béber László az új edzőt, Keviczkyt köszöntötte és kívánt neki sikert nehéz munkájához és felhívta a játékosok figyelmét arra, hogy mindenben kövessék az új edző utasítását. Végül Keviczky mondott pár beköszöntő szót s ezzel a játékosértekezlet emelkedett hangulatban véget ért és a játékosok megkezdtek az új szezonra az előkészületeket. A csapat ma, szombaton reggel indul Gyulára, ahol ma, szombaton játszik, majd vasárnap Békéscsabán szerepel. A jövő szombaton meg Kecskeméten játszik a híros hét keretében a KAC-al.

versenyben lesz része a debreceni közönségnek.

**FELHIVÁS**

Felkérem a Csígekert FC alant felsorolt játékosait, hogy délután 3 órára a DKASE pályán a Tócskerti FC elleni mérkőzésre megjelenni sziveskedjenek: Barbarián, Szabó, Szőke, Sipos, Fekete, Kolozsvári, Murvai, Weisz, Egri, Bihari, Jellinek, Kovács, Márta, Rác. Pontos megjelenést kér az intéző.

**Művészi fényképek**  
**Friss fotóciók**  
**Amatőrmunkák**  
**LIENER-nél**  
Csapó-u. 1.

**KÖZ-  
GAZDASÁG**

**TERMÉNYTÖZSDE**

**A határidőpiac hivatalos árfolyamai:** Buza októberre 16.20—16.22, márciusra 17.19—17.20, Rozs októberre 10.30—10.35, márciusra 11.22—11.23, Tengeri augusztusra 10.65—10.67, szeptemberre 10.62—10.65.

**A budapesti árutözsde hivatalos árfolyamai:** Buza tiszai (6 és uj) 77 kg-os 15.50—15.80, 78 kg-os 15.65—15.95, 79 kg-os 15.80—16.10, 80 kg-os 15.90—16.20, felsőtiszai (6 és uj) 77 kg-os 15.40—15.60, 78 kg-os 15.55—15.75, 79 kg-os 15.70—15.90, 80 kg-os 15.80—16.00.

Rozs (6) 9.10—9.20, rozs (uj) 9.30—9.50, tak. árpa (uj) 10.75—11.00, zab I. 12.25—12.40, zab II. 12.00—12.25, tengeri 10.45—10.55, repce 25.00—26.00, mák (kék) 52—56, korpa 9.05—9.15.

**A készárúvásáron buza** 5—20 és rozs 5—20 fillérrel drágább, zab 25—30 fillérrel olcsóbb, tengeri 15 és tak. árpa 10 fillérrel drágább.

**x Székely Magda nagyerdei strand-**műtermében az összes márkás fotóciók-eket megkaphatja.

**HIRDETÉS.**

Az 1934. évi Nagyboldogasszony napi vásár alkalmával az ipari és kereskedelmi kirakodóvásár aug. hó 12, 13, 14-én lesz.

A vásári árúsitásban érdeklét helybeli iparosok és kereskedők az árúsitási helyük kijelölhetése végett iparjogositványukkal az alulírott hatóságnál, (Kossuth uca 20. földszint 46. sz. szoba), 1934. évi augusztus hó 6, 7, 8-án jelentkezzenek a hivatalos órák alatt, annál is inkább, mert későbbi jelentkezés esetén részükre hely nem biztosítható.

Vidéki iparosok és kereskedők pedig augusztus hó 9, 10, 11. napjain jelentkezhetnek ugyanott.

A vásárok és nyílt piacok tartása tárgyában alkotott 313—16401 1903. bkgy. sz. szabályrendelet 5 és 6 paragrafusai alapján a vásárend fenntartása érdekében a fentírt napon kezdődő kirakodóvásár alkalmával a helyfoglalás és sátorverés kezdő időpontja augusztus hó 11-én, déli 12 órában állapított meg.

A jelzett időpont előtt árúsitó helyeket elfoglalni és sátrat verni nem szabad.

Debrecen, 1934. július hó 18.

A városi elsőfokú közigazgatási hatóság.

**SPORT**

**Elbucsúztatták Jánossyt, beiktatták Keviczkyt**

A Boeska pnteken játékosértekezletet tartott, amelyen a Boeska elnöksége is megjelent. Béber László klubigazgató meleg szavakban vett bucsut Jánossytól, aki megválik most a Boeskaitól és az Ujpestet edzi a jövő ildényben. Méltatta nagy érdemeit, amelyet a Boeskainál tett és kívánt neki további kitartást a nehéz munkához. Utána Jánossy vett meleg hangon bucsut az elnökségtől, játékosoktól és összegezte a mult év tanulságait, oktatta a játékosokat a jövőre nézve és kívánta — bár már most az Ujpest érdekei ellen is beszél —, hogy jövőre még jobb helyen végezzen a debreceni csapat. Ezután Markos Imre a játékosok üdvözlét tolmácsolta és közvetlen han-

retében lesz. Csíszár, Szobolevszky, a német, francia ökölvívók legjobbja lesz a debreceni ringben és olyan érdekes boxversenyt láthat a közönség, amilyenben még nem volt része. A pontos program most van kidolgozás alatt. A Boeska ellenfele Kelet válogatott csapata lesz előreláthatólag.

**Ökölvívó és futballmérkőzés egyszerre**

Csíszár, Szobolevszky, francia, osztrák boxoló Debrecenben

Ritka érdekes sportesemény lesz június 29-én Debrecenben a stadionban. A Boeska idehaza játszik s ekkor mutatkozik be Návay, a Boeska új szereménye.

A főérdeklődés most talán nem is a Boeska lesz, hanem az nagy ökölvívómérkőzés, amely a futballmérkőzés ke-

retében lesz. Csíszár, Szobolevszky, a német, francia ökölvívók legjobbja lesz a debreceni ringben és olyan érdekes boxversenyt láthat a közönség, amilyenben még nem volt része.

A pontos program most van kidolgozás alatt. A Boeska ellenfele Kelet válogatott csapata lesz előreláthatólag.

**A KELETMAGYARORSZÁGI LABDARUGÓ SZÖVETSÉG**

ezévi tisztújító közgyűlést augusztus 25-én, szombaton tartja Debrecenben. A tanács által kiküldött jelölőbizottság a következőket jelölte:

Elnök: Ferenczy Károly. Társelnökök: Dr Payer Dezső, Kollmann Ferenc. Aelnökök: Dr Kocsis Sándor, Nagy Dániel, Baranyi Illés, Stark Andor, Króh Vilmos, dr Andrassy Dániel, Keiner Ármán, dr Révész Gyula. Főtitkár: Tamássy László. Titkár: Buttkai István. Ellenőr: Kaczander Mihály. Pénztáros: Ökrös István. Számvizsgálók: Boross Béla, Vecsey István, Hajdu Dezső. Háznagy: Fried Jenő. Ügyész: Dr Szalay Károly. Orvos: Dr Dóczy Gedeon. Országos kiküldöttek: Kollmann Ferenc, Lindenberger Gyula. Tanácsstagok: Fogel Andor, dr Lázár Dezső, Kerekes Géza, Epstein László, Gombosi Zoltán, Lindenberger Gyula, Harangozó Mihály, Mayer István, Steiner Mihály, Márkus Ferenc, vitéz Papp János, Feiszthammel János, vitéz dr Makády Béla, Zsáry Árpád, Cserno Béla, Milotay László, Kiss Béla, Horváth Endre, Gerő Sándor, Pataky József. Póttanácsstagok: Kiss János, Kaiser Miklós, Kubányi Ernő, Thomas Henrik, Kiss Ferenc, dr Altmann Marcell.

**A MASZ KELETI KERÜLETE**

22-én, vasárnap délután 3 órakor a DEAC pályán rendezi Dél—Kelet (Szeged—Debrecen) kerületek közötti versenyt. A két kerület élén Debrecen és Szeged legjobb atlétaival.

A két kerület összeállítása: 100 m-es síkfutás: Szabó, Góby II. Dél, Köstner, Vermes Kelet. 400 m-es síkfutás: Lázár, Gálffy Dél, Köstner, Tóth Kelet. 800 m-es síkfutás: Lázár, Csekey Dél, Aradi, Nyalka Kelet. 1500 m-es síkfutás: Szombathy, Szell Dél, Nyalka, Istemits Kelet. 5000 m-es síkfutás: Csonka, Juhász Dél, Voli, Rác Kelet. 110 m-es gátfutás: Dr Boros, Szabó Dél, Besenyei, Kapos Kelet. Távolugrás: Almási I., Villányi Dél, Vermes, Ruzicska Kelet. Magasugrás: Góby I., Villányi Dél, Kapos, Holló Kelet. Rudugrás: Szakály, Soóky Dél, Hadházy, Tóth L. Kelet. Súlydobás: Deák, Villányi Dél, dr Végh, Gallé II. Kelet. Diszkoszdobás: Dávid, Ketter Dél, Eeszes, dr Végh Kelet. Gerelyvetés: Apró, Szőke Dél, Kinál, Gallé I. Kelet. 4x100 m-es staféta: Góby II., Jávorkai, Szőke, Szabó Dél: Szobonya, Vermes, Ruzicska, Köstner Kelet. Svéd staféta: Góby II., Gálffy, Szabó, Lázár Dél: Szobonya, Vermes, Köstner, Aradi Kelet.

A verseny vándordíjért folyik, előreláthatólag erős küzdelemben és szép

Hirdetési ügyekben  
TELEFONON 27-88.  
szám  
nyujt felvilágosítást.

## APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetési ügyekben  
TELEFONON 27-88.  
szám  
nyujt felvilágosítást.

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szölg 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szölg 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűből álló, valamint levelezési, házassági, kereskedelmi, ipari apróhirdetések és a kezdőszavak díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetők. A közlési díj vidékről postabélyegben is beküldhető. A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József királyi herceg ucca 1. szám (Bika-hérház) tudhatók meg.

### Levelezés

**Margit-**  
szálloda (pensió) megnyitott a Halász-féle vendéglőben, (Margitfürdő mellett). Olcsó, kényelmes szobák, bőséges étkezés. Nyaralóknak, s üdülőknak, sportolóknak kedvezmény. Közel a gyógyfürdőkhöz. — Stadionhoz, villamos megállóval. Telefon sz. 10-24. 973 9. 31.

**Ritka,**  
alkalmi vétel 2 drb fényképezőgép 6x9 és 5x8 Xenar és Zeiss Tessar lensével compour zárral filmesgépek 65 pengőjével eladó Berzseki fotostudio, Piac ucca 38. sz. vv.

### Alkalmazást nyer

**Fodrászsegédet**  
vidékre felveszek, Gottfriedknél, Széchenyi u. 50. sz. vagyok található. 1980

**Jómunkás**  
cipész és eszmadiaságok felvételnek, Csapó ucca 17. 1958

**Fodrászsegéd**  
fiatal, jó munkás felvétetik, Ruyter ucca 18. 1962

**Fodrászsegédet**  
esetleg kisegítőt felvesz Balogh, Nyugati ucca 16. szám. 1986

### Alkalmazást nyer

**Fűszerüzlet**  
kezelésére gyakorlott nő óvodákkal felvétetik. Cím a kiadóban. 1976

**Felsőruh**  
varrónő házakhoz ajánl kozik, szabást tanítok. Jókai ucca 20. Kovácsné. 1967

**Fiatal**  
leány bejárónénak délelőtti felvétetik, József kir. herceg ucca 33. sz. keresztpülete. 1983

### Alkalmazást keres

**Szerény**  
javadalmaszást három munkát vállal kereskedelmi érettségivel rendelkező egyén. Szíves megkeresést „Szerény” jellegre e lap kiadóhivatalába kérek. 1903

### Alkalmazást keres

**Szerényigén**  
11 éves t. n. k. nyolcadék iskolai szünetidőre vállalna nagyobb gyermeknek gondozását vagy bármilyen megfelelő munkát, tandíja megkeresése végett. Cím a kiadóban. 223 vv.

### Ajánlat

**Felváltom**  
apropánre tudásomat hogy ön is takarékoskodhassék és a drága márkákkal szavatoltan egyenrangú ki-mért háztartási, kozmetikai és higiénikus cikkekhez fillérekért hozzájuthasson. Földes vegyész Bikaépület, Vigmozinál. 1887 — VIII. 18 ig.

**Leszállítottam**  
áraimat egyes daraboknál, Crepe de Schine dekája 8 fillér, műselyem dekája 5 fillér. — Egyben értesítem vevőközönségem hogy egész ruhára való anyagaim megérkeztek. Vár ucca 2. szám. 1768 7. 21.

### Kereslet

**Három**  
köbméter deszkát keresek, Szent Anna u. 36. 1976

### Élelmiszer, ital

**Friss, jó fejős**  
fiatal tehenet keresek megvételre. Cím a kiadó hivatalban. 542 vv

**Bóni**  
szőlőtelep fajborai 48 fillérért. Nap u. 10. 715. 8. 1.

**10 deka teavaj**  
24 fillér, 10 deka ementhali sajt 20 fillér. Sajt és vaiház. Piac u. 17. szám. 1081 8. 5.

**Sajttermésű**  
gyöngyösi fajbor 48 fillér. Péterfia 52. 716, 8. 1.

### Oktatás

**Német—francia**  
nyelvtanítás, pótvizsgára előkészítés Fordítás, levelezés, Várnav, Varga ucca 40. Telefon: 11-56. szám. 537 vv.

**Polgárista,**  
javító vagy különböző vizsgára való előkészítést olcsón vállal Nagy Sándor, Homok ucca 89. szám. A

### Atadó üzlet, vendéglő

**Vendéglő**  
a Rákóczipiac közepén kiadó, 200 III. boroshordó és 2 hold szőlő eladó Rákóczy ucca 16. 1955

### Teljes ellátás

**Nyaraljon**  
Debrecenben, Simonyi út 11. penzióban, olcsó és kitűnő ellátás. 1830

### Társ

**Társulna,**  
vagy átvenne nagy ism. rettséggel bíró kereskedő rentábilis üzletet, vagy vállalatot, ötezer pengőig. Ajánlatot hétfőn délig a kiadóhivatalba „Beesületes” jellegre kérem. 1974

**Tár t**  
keresek jömeneteli ipari üzletemhez 500—1000 pengőig. Cím a kiadóban. 1954

### Pénz

**200 pengő**  
kölesönt keresek havi visszafizetésre. Ingatlan fedezet van. Cím a kiadóban. 1920

**4000 P**  
kihelyezendő. Prima biztosíték és közreműködés lehetősége szükséges. Cím: Sexty Vársárpénztár. — Telefon 34-08. 1866

### Bútor

**Gyermekkoszit,**  
csak a debreceni vasbútorgyár elismert és legjobb, legjobb gyártmányát vegyük. Beszerzhető közvetlen a gyártelepen és a városi mintakerakban, Piac ucca 70. 226 vv.

**Márkás**  
úriszoba berendezés, soha nem látott műremek, elutasítás miatt, kedvező feltételek mellett eladó. Bővebbet: Svetits-palota házfelügyelőjénél. vv

### Autó, motor kerékpár

**Motorko**  
40. könnyű benzin 54 f. Padlóolaj kilója 48. — Speciális autó és motor-kerékpárolajok, valamint felszerelési cikkek legutóbbiban beszerzhetők Emerich László szaküzletében, Debrecen (Halköz.) Az angol Dunlop penumatik lerakata. — Telefon: 16—09. sz. 680. 8. 1.

**Csepel**  
motoralkatrészek Tóth Gyula vaskereskedésében, városházapülete. 1880 VII. 30-ig

**Eladó**  
jókárbán levő kerékpár. Értekezni Rákóczi u. 5. 1918

### Kiadó lakás egy szobás

**Nagy**  
udvari szoba, konyha, spájz, villannyal, újonnan festve kiadó, Patai ucca 14. 1957

### Kiadó lakás két szobás

**Ujonnán épült**  
lakóházban egy szép 2 szobás uccai lakás, továbbá egy üzlethelyiség kiadó, Fahídy, Szoboszlaj út 3. Telefon: 24-18. szám. 1747 7 31.

**Hajnal u. 27.**  
2 szoba, konyha mellékkelhelyiségekkel és pincével kiadó. 1689

**Mester**  
ucca 29. kétszobás, konyhás, Mester ucca 35. kétszobás uccai kiadók. Értekezni Mester 29. 1905

### Kiadó lakás három szobás

**Kiadó**  
Piac ucca 77. 3 szobás lakások augusztusra és novemberre, kétszobás mosdófülkével irodának, vagy rendelőknek uccai üzlethelyiség, aug és udvari üzlethelyiség. 907

**Háromszobás**  
uccai lakás, fürdőszobával, előszobával, mellékkelhelyiségekkel, aug, elsőjére kiadó. Miklós ucca 18. 1978

**Olesón**  
kiadó háromszobás, s komfortos, parkettás lakás és üzlethelyiség. Halvan ucca 70. 1987

### Kiadó lakás négy szobás

**Kétmalom ucca 9**  
százalatt, magános csa ladiház bérbeadó, négy szoba, mellékkelhelyiségekkel. Értekezni lehet Piac ucca 75. ügyvédi irodában. vv.

**Poroszlaj elején**  
kiadó, négyszobás komfortos villa, árnyas parkkal, ötszáz pengő előre fizetendő. Cím a kiadóban. 913 8. 1.

### Lakást keres

**Állami tisztviselő**  
keres egy-két szobás lakást, forgalmasabb uccában. Ajánlatok a kiadóhivatalba. — 1934

### Olesó

egy szoba, konyha, s spájzos lakást keres bel városban, gyermektelen házaspár, „Tiszta” jellegre a kiadóban. 1964

### Bútorozott szoba

**Különbejárattal**  
csinosan bútorozott szoba, augusztus elsőjére kiadó, Werbőczy ucca 14. szám. 1965

**Különbejárattal**  
csinosan bútorozott szoba, azonnal kiadó, József kir. herceg ucca 11. 1977

**Különbejárattal**  
nagyon csinosan bútorozott szoba, József kir herceg ucca 35. I. jobb-oldal. 1984

**Kiadó**  
elegánsan bútorozott különbejárattal uccai szoba, keresztény üriembernek, esetleg kettőnek is, Rothermere ucca 33. 1988

### Ingóság eladás

**Alighasznált**  
szép 35-ös női fekete félecipő, szürket díszítéssel, jutányos áron eladó. Megtekinthető a kiadóhivatalban. 1629 vv

**Fűszerberendezés,**  
rádió, hálózati, olcsón elad. Balázs, Bihari ucca 6. szám. 1856

**Eladó**  
egy kétszárnyas jókárbán levő szobaajtó, Teleki ucca 64. 1970

**Üzletberendezés**  
jókárbán és jégszekrény eladó, Agárdi ucca 6. sz. Schwartz Mártonnál. 1972

**Zongora,**  
fekete, rövid, komplett ebédli, úriszoba, új húzatú szalagarnitúra, divány, ebédlióra, vert-heimszekrény, tonett székek, hangszóró, fróasztal, ruhaszekrények, vitrin, ebédliószekrény, toliettükör, fehérneműek, tisztieszmők, s házi telefon, Csapó ucca 19., keresztépület. 1982

**Bükkháló**  
eseresnyvcháló, hármasszekrény, irodai fróasztalok, konyhaszekrény, divány, szelton, mádkaráló, netzterítő, rőfőszűzletberendezés üvegfalak, keményfaasztalok, vízmentes ponyva, kályhák, vaságy, csillár, vitrin, rádió, eladók, Csapó ucca 9. szám. 1985

### Féhháló,

világos keményfából, s konyhakredenc, plüssdivány, stélázi, porcellán mosdógarnitúra olcsón Kishegyesi út 29. 1956

### Ingóságvétel

**Sőr,**  
borkímérő asztalt, jókárban megvételre keressék. Cím a kiadóban. 1944

### Eladó ház

**Eladó**  
a Csapókerthben a János ucca 78. sz. ház. 1000 pengővel átvehető. 1981 vv.

**Eladó**  
Szeremli Búza uccai sarokház, Kacz-telep — Ajtó, ablak, drótkerítés kapu. 1979

**Eladó**  
sarokház, 30 év óta fennálló fűszerüzlettel, italmérséssel, Jókai u. 3. 1973

**Eladó ház**  
Puskás-telepen 262 négyzetű földdel egy szoba, konyha, spájz, Pázsit ucca 8. X

**Eladó**  
3 szobás, komfortos családlakás, nagy kerttel, sestakerti Andrassy úton, feltűnő olcsón. Kedvező feltételek mellett. Bővebbet Csapó u. 1. sz. műteremben, vv.

**Ritka alkalom!**  
Eladó a Burgondia u. 19. számú ház, főúri 4 szobás, komfortos lakással. Bővebbet Csapó ucca 1., műteremben. vv.

### Eladó állatok

**2 darab**  
kiszoptatott szép nagy koca és választott malacok eladók Böszörményi út 79. sz. alatt. 123, 7. 22

**20 darab**  
elsőrendű fekete babos keleti pergő galamb eladó Paesirta u. 43. szám. 1947

**Felolós szerkesztő:**  
PÁLFY JÓZSEF  
A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. kiadása.